

*Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!*

Государственно-муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ПУРОВСКИЙ РАЙОН



15 октября 2004 г.
пятница

E-mail:gsl@psv.ru
<http://sl.yamal.ru>

Цена 10 руб. 62 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979г.

«СЛ» - победитель Всероссийского конкурса «Золотой Гонг-2001»

№ 42 (3025)

Дорогие друзья! Уважаемые работники дорожного хозяйства! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником. Ваша работа - это достойный и необходимый вклад в развитие Пуровского района. Дороги сближают людей, позволяют улучшить благосостояние и качество их жизни, делают красивыми и цивилизованными населенные пункты нашего района. Высокий професионализм, ответственность, верность выбранной профессии позволяют вам успешно справляться с поставленными задачами, обеспечивать качественное содержание сети автомобильных дорог. Спасибо вам за службу людям, за ваше стремление сделать наши дороги еще лучшими. Желаю счастья, благополучия, успехов в работе.

В воскресенье 10 октября г. Тарко-Сале посетил заместитель директора Российской Государственного военного историко-культурного Центра при Правительстве РФ контр-адмирал Н. В. ЗЕЛЕНИН. Поездка проходила в плане подготовки новой Всероссийской программы военно-патриотического воспитания молодежи и в связи с началом в г. Ноябрьске межрегиональных соревнований по военно-прикладным видам спорта. О пребывании высокого гостя в райцентре читайте в следующем номере.

Глава Пуровского района А. И. ОСТРИГИН

Фото: Т. Касьянова



Средняя школа № 2
г. Тарко-Сале.

Контр-адмирал Н. В. ЗЕЛЕНИН -
кадетам: «На ваших курсантских
рубашках адмиральские
пуговки. Так пусть же
когда-то и ваши
курсантские погоны
у кого-то тоже станут
адмиральскими...»

ПУРОВСКАЯ ЦБС
п. Тарко-Сале
ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

17 октября - День работников дорожного хозяйства

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников дорожного хозяйства!

Сегодня мы чествуем тружеников дорожного дела, отдаляем дань уважения их самоотверженному труду, таланту, мастерству.

Развитие дорожной инфраструктуры - одно из приоритетных направлений социально-экономического развития Ямала. Ежегодно в округе сдаются новые километры автомагистралей, соединяющих населенные пункты региона. В целях повышения уровня жизни сельского населения и обеспечения грузовых и пассажирских перевозок в округе принята программа строительства автомобильных дорог, зимников, которые связывают поселки и районные центры с сетью дорог общего пользования. Уверен, высокий профессионализм, трудолюбие и целеустремленность позволят вам достойно справиться с поставленными задачами.

От всей души желаю вам успехов в вашей трудной, но необходимой работе, крепкого здоровья, удачи и благополучия вам и вашим семьям! Коллективам предприятий дорожного хозяйства - высоких результатов, стабильности, преумножения трудовых традиций на благо Ямала, России.

Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Ю. В. НЕЁЛОВ

УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ АВТОДОРОЖНОЙ ОТРАСЛИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Желаю вам крепкого здоровья, удачи, бодрости духа, мира и благополучия.

Много славных дел за плечами тех, кто занимается строительством, реконструкцией, ремонтом и содержанием автомобильных дорог и мостов. Убежден, что без вашего самоотверженного труда невозможно было бы создать в суровых условиях Севера целую отрасль экономики, определяющую будущее не только Ямала, но и всей страны.

Что может быть лучше, чем знать, что дело вашей жизни приносит радость людям. С каждым годом, увеличивая километры новых дорог, вы вносите значительный вклад в устойчивое социально-экономическое развитие округа.

Примите слова благодарности, дорогие друзья, за добросовестное отношение к труду, верность своему делу, жизненный оптимизм. Пусть созданное вашим трудом будет по достоинству оценено ямальцами. Новых свершений и всего самого доброго!

С добрыми пожеланиями,

председатель Государственной думы Ямало-Ненецкого автономного округа С. Н. ХАЮЧИ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником. В этот праздничный день выражают вам признательность за добросовестное отношение к труду, верность своему делу. Пусть построенные вами автодороги будут комфортными и безаварийными. Желаю терпения и успехов в вашей нелегкой, но всегда необходимой людям работе.

Глава администрации г. Тарко-Сале Л. И. КОНОНЕНКО

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

СОВЕТ ТРЕХ ГУБЕРНАТОРОВ ПРОШЕЛ В ТЮМЕНИ

В Тюмени прошло очередное заседание совета трех губернаторов Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Заседание стало продолжением серии встреч и консультаций трех губернаторов по исполнению подписанного в июле Договора о реализации 95 Федерального закона «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».

В ходе заседания главы субъектов Федерации обсудили подходы и основные мероприятия по реализации договора между областью и округами. В результате, по словам участников совещания, губернаторам удалось достичь согласия по всем принципиальным вопросам.

На совете губернаторы подписали Постановление об областной целевой программе по реализации ст.2 Договора. Совет губернаторов постановил: согласиться с мероприятиями, предоставленными настоящей программой.

Также губернаторы согласовали список дорог регионального значения, реконструкция и строительство которых начнется с будущего года, и подписали соответствующее постановление.

ИТОГИ ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ РАБОТЫ ПОДВЕДЕНЫ

На прошлой неделе, 8 октября в здании администрации Пуревского района состоялось расширенное совместное заседание Межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими веществами и их незаконному обороту на территории Пуревского района и Совета общественных, политических, национальных и религиозных объединений под председательством первого заместителя главы Пуревского района Д. Н. Кобылкина. В заседании принимали участие главы администраций поселков района, работники районной администрации, руководители и представители предприятий, организаций и средств массовой информации.

Перед собравшимися были зачитаны доклады о результатах деятельности Пуревского ОВД и Межрайонного отдела Управления госнаркоконтроля РФ по ЯНАО по борьбе с незаконным оборотом наркотиков на территории Пуревского района за девять месяцев 2004 года, об организации профилактической ра-

боты с семьями, находящимися в социально опасном положении. Также были обнародованы результаты социологического исследования о степени распространности наркомании в молодежной среде района.

Во второй части заседания заместитель главы района Н. А. Мелишников рассказал о ходе реформы местного самоуправления в районе и разработке трехстороннего соглашения о социальном партнерстве. Кроме того, был заслушан доклад о втором заседании Общественной палаты при губернаторе ЯНАО, подготовленный представителем от общественных объединений Пуревского района в Общественной палате М. Л. Климовой.

Подробности о заседании читайте в следующем номере.

«ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ» В ЧИСЛЕ КРУПНЕЙШИХ

НЕФТЕГАЗОВЫХ КОМПАНИЙ РОССИИ

ОАО «НОВАТЭК» и базовая компания холдинга ОАО «НК «Таркосаленефтегаз» вошли в число крупнейших компаний нефтяной и нефтегазовой промышленности страны.

В ежегодном национальном рейтинге агентства «Эксперт РА» и журнала «Эксперт» среди 27 крупнейших компаний нефтяной и нефтегазовой отрасли «НОВАТЭК» занимает 11 место, «Таркосаленефтегаз» - 22. Сре-

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

ди избранных крупнейших российских компаний по объему реализации продукции в 2003 году «НОВАТЭК» занимал 60 место, «Таркосаленфетагаз» - 264. Информация о финансовой и производственной деятельности компаний проверяется экспертами рейтингового агентства и сопоставляется с данными из разных источников. Отметим, что списки крупных компаний публикуют национальные издания всех развитых стран. Рейтинг журнала «Эксперт» существует уже 10 лет. Кроме промышленных предприятий в этом году в рейтинг вошли торговые, строительные, финансовые и холдинговые структуры России - всего 400 компаний.

ЮРИЙ НЕЁЛОВ:

НАЗРЕЛА НЕОБХОДИМОСТЬ РАСШИРЕНИЯ СФЕРЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ГЛАВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ

Об этом губернатор Ямала заявил в интервью «Российской газете». Юрий Васильевич также отметил: «Подотчетный президенту руководитель субъекта должен координировать все силы в регионе не только для предотвращения террористических угроз, но и для решения самых актуальных для данной территории и для России проблем.

Примечательно к Ямалу, как к одному из локомотивных регионов России, демонстрирующему устойчивый экономический рост и социальную стабильность, это нововведение особенно актуально. В округе реализуются масштабные социально-экономические проекты. Это мощное развитие транспортной инфраструктуры, модернизация уникальнейшего агропромышленного комплекса, разработка богатств Полярного Урала, предстоящее освоение углеводородных запасов полуострова Ямал и шельфа Карского моря, введение в эксплуатацию других месторождений полезных ископаемых. Они носят отнюдь не региональный, а общенациональный характер».

Юрий Неёлов отметил, что данный законопроект «развеял многочисленные «страшилки», которыми были переполнены некоторые СМИ. Полномочия субъектов, определенные Конституцией РФ и действующим федеральным законодательством, никак не ущемляются, экономическое положение регионов и социальное положение граждан не затрагивается».

Вместе с тем губернатор Ямала подверг критике некоторые положения федерального законодательства. Например, в соответствии с ФЗ №122 изъята норма, которая гарантировала представительство коренных и малочисленных народов Севера в окружной Думе. «Но вопрос-то этот для Ямала актуальнейший, - настаивает Юрий Васильевич, - сегодня на территории округа проживают около 40 тысяч ненцев, ханты, селькупов, тех, для кого округ - единственно возможное место проживания. И кто, если не их лучшие представители, сможет отстаивать интересы и чаяния своих земляков на уровне окружного парламента? Безусловно, мы совместно с депутатским корпусом Ямала будем решать эту проблему, но нам хотелось

бы, чтобы и на федеральном уровне при принятии таких важных решений научились понимать уникальность каждого российского региона».

В УРФО НЕ ХВАТАЕТ 295 СУДЕЙ

Полномочный представитель президента России в Уральском федеральном округе Петр Латышев подвел промежуточные итоги осуществления кадровой политики главы государства на территории УрФО за 9 месяцев текущего года.

Согласно штатному расписанию судов общей юрисдикции и арбитражных судов в округе должны осуществлять правосудие 1 529 федеральных судей, фактически работают 1 234 судьи. Недокомплект по состоянию на 1 октября 2004 года составляет 295 судей (или 19,3%). Наибольшую озабоченность вызывает недокомплект судей в Ханты-Мансийском автономном округе - 27,5%, Челябинской области - 20,4%, Ямало-Ненецком автономном округе - 20%. Проблема находится на постоянном контроле Петра Латышева, осуществляется согласование кандидатур для назначения на должности федеральных судей, официально отказано в согласовании 8 кандидатам в федеральные судьи. За все времена деятельности Петр Латышев согласовал для назначения на должности судей 1 251 кандидатуру, в том числе в 2004 году - 192, из них 115 - в третьем квартале текущего года.

В связи с изменениями в системе и структуре федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации в аппарате полномочного представителя президента РФ в Уральском федеральном округе ведется активная работа по обеспечению согласования назначения руководителей территориальных органов федеральных министерств, служб и агентств.

БЮДЖЕТ РОССИИ НА 2005 ГОД ОБЕСПЕЧИТ ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНЫЕ РАБОТЫ ЛИШЬ НА 43 ПРОЦЕНТА

Комитет по природным ресурсам и природопользованию Государственной думы РФ подготовил заключение на проект Федерального закона № 86859-4 «О Федеральном бюджете на 2005 год», где отмечается следующее: «По данным Счетной палаты РФ, запланированные объемы финансирования на 2005 год обеспечивают расчетную потребность по проведению геологоразведочных работ на 43%, мероприятий по регулированию, использованию и охране водных ресурсов - на 14%, водных биологических ресурсов - на 15%, мероприятий по охране, восстановлению и использованию лесов - на 15%.

По мнению экспертов профильного комитета Госдумы, для выполнения работ на приоритетных направлениях федерального значения в области геологического изучения недр и континентального шельфа РФ, дна Мирового океана, Антарктиды, а также для восполнения ресурсного потенциала минерального сырья, формирования фонда резервных месторождений стратегических видов полезных ископаемых необходимо увеличить расходы федерального бюджета

на 30 млрд. рублей. В том числе на финансирование работ, связанных с разработкой условий конкурсов и аукционов, составлением технико-экономических обоснований и подготовкой проектов соглашений о разделе продукции».

В НИЖНЕВАРТОВСКЕ ЗАДЕРЖАН ЧЛЕН ЭКСТРЕМИСТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ХИЗБУТ-ТАХРИР»

В Нижневартовске Ханты-Мансийского автономного округа задержан член мусульманской террористической организации «Хизбут-Тахрир». Как сообщил на встрече с журналистами начальник уголовного розыска окружного УВД Анатолий Воротов, «он с 2001 года скрывался здесь от правоохранительных органов Узбекистана». Он уже депортирован в Узбекистан, но, как предполагают сотрудники городского УВД, «в Нижневартовске находятся еще несколько представителей этой террористической организации».

Полное название экстремистской организации - «Хизбут-Тахрир Аль-Ислами» - Партия исламского освобождения. Она была основана в 1954 году. По одним данным, сейчас ее штаб-квартира находится в Иордании, по другим - в Саудовской Аравии. На территории СНГ «Хизбут-Тахрир» начала работать в середине 90-х годов.

КАЖДОМУ НАЙДЕТСЯ ДЕЛО

В новом учебном году Дом детского творчества п. Уренгоя предлагает еще более широкий выбор занятий. Создано 12 студий, в которых могут заниматься 38 групп воспитанников. Здесь действует студия декоративно-прикладного творчества, в которой девочки вышивают и занимаются бисероплетением, а мальчики - резьбой по дереву и техническим творчеством. Не менее интересны студия «Дизайн» и кукольный театр «Фургон», хореографическая, цирковая, шахматная студии, движение «Ребячья республика» для подростков. В прошлом учебном году занятия 420 детей в уже существующих объединениях дали свои результаты. Театральный коллектив занял II место в районном конкурсе «Серебряная маска». Два диплома привез танцевальный коллектив с конкурса из п. Лямбияха, призерами стали ребята из цирковой студии, ездившие выступать в г. Тюмень.

В этом году, расширяя перечень уже заявивших о себе студий, приступил к работе «Театр мод» для старшеклассниц, желающих демонстрировать на подиуме ими же сшитые модели одежды. Открыто экологово-валиологическое объединение «Оазис», где планируется выращивание растений и содержание и уход за животными. В Доме детского творчества надеются открыть мотоклуб, материальная база для которого уже подготовлена.

Планов у творческих настроенного педагогического коллектива ДДТ много. Хватает у них и энергии. В настоящее время они ведут активную работу по привлечению юных уренгойцев в свое учреждение.

*(По материалам ИА «Север-Пресс»
и собственных корреспондентов)*

ВОССТАНОВИТЬ зону пропусков!

(Разговор после выездного заседания антитеррористической комиссии ЯНАО)

7 октября в администрации района под председательством вице-губернатора округа И. Л. ЛЕВИНЗОНА состоялось выездное заседание антитеррористической комиссии Ямalo-Ненецкого автономного округа, в работе которого приняли участие глава района А. И. ОСТРЯГИН, член Совета Федерации парламента РФ В. Б. СПИЦНАДЕЛЬ, руководители и представители силовых и правоохранительных органов округа и района. Сразу после заседания руководители районных СМИ П. И. КОЛЕСНИКОВ и Г. Г. МЕРЗОСОВ взяли короткое интервью у вице-губернатора и сенатора.



Т. Касьянов

П. Колесников: Иосиф Липатьевич, какие у Вас впечатления от посещения нашего города? Какие задачи ставит сегодняшнее расширенное совещание у главы района, которое предстоит после состоявшегося заседания комиссии?

И. Левинзон: Приезжая в Тарко-Сале, в Пурровский район, мы всегда стремимся рассмотреть комплекс вопросов. Вот только что мы заслушали отчет районной антитеррористической комиссии, которую возглавляет глава района. Поделились информацией, скоординировали свои действия. Затем будем рассматривать ожидаемые результаты исполнения бюджета этого года, определим, что сможем сделать за оставшееся время, оценим состояние коммунального хозяйства. Механизм реализации реформ ЖКХ уже запущен, но вопросов, связанных именно с ее реализацией, еще достаточно много, нормы ужесточаются и нам нужно реагировать своевременно.

П. Колесников: Владимир Борисович, хотелось бы услышать Вашу оценку антитеррористической работы в районе.

В. Спицнадель: Ну, такую оценку должен давать председатель окружной антитеррористической комиссии, т. е. губернатор округа. В мои планы это не входит. А как члена Совета Федерации меня заботит моя работа в двух направлениях: это непосредственно в Совете Федерации и в нашем округе, который я и представляю в верхней палате. В этом аспекте я веду плановый аудит, посещаю районы, и как раз сегодня это совпало с выездным заседанием окружной антитеррористической комиссии. По докладам руководителей, представителей силовых структур, председателя районной антитеррористической комиссии состоялся конструктивный разговор о том, что уже сделано, что надо сделать, какие есть проблемы и как их решать. У главы района, руководителей служб есть понимание вопроса. Никто ничего не пытается свалить на других, работают ответственно, конструктивно, с перспективой, дают деловые предложения, в том числе и законодательные. И это не может не понравиться. А оценку даст жизнь.

П. Колесников: Иосиф Липатьевич, Ямал – совершенно особый регион, мы все знаем, что безопасность всегда дорого стоит. Предусмотрены ли в готовящемся бюджете округа статьи расходов на ее обеспечение?

И. Левинзон: В рамках сорока одного полномочия, отнесенных к компетенции округа как

субъекта Федерации, предусмотрен полный объем денежных средств, необходимых для выполнения этих полномочий. Свои полномочия в отношении правоохранительных служб округ будет выполнять неукоснительно. Хотя меня волнует, что из бюджета округа средства выделяются гораздо большие, чем выделяет Федерация, и нужно потратить их с умом, не допустить распыления. При этом у нас уже не будет средств на воспроизводство, поступавших от налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ), уменьшается налог на прибыль, бюджет будет более сложный в плане его распределения. Поэтому мы и ведем работу с муниципальными образованиями, направленную на сохранение достигнутой социальной ситуации в округе. Ухудшения жизни мы не допустим.

Г. Мерзосов: У меня вопрос в первую очередь к Вам, Владимир Борисович, но и, конечно же к Вам, Иосиф Липатьевич. В результате перестройки мы понесли тяжелейшие утраты в деятельности и самой постановке деятельности силовых структур. Хотелось бы знать, есть ли в Совете Федерации, Государственной думе системное понимание несостоительности наших силовых структур в том плане, что да, мы умеем защищать стратегические объекты, первых лиц государства, но мы не умеем защищать гражданские объекты и простой народ. На мой взгляд, пришло время менять целеполагание в деятельности силовых структур. Какие возможности есть для этого, и вообще ставится ли вопрос таким образом? Ругать силовиков, конечно, легко. Но ведь и денежные вливания, и даже структурная реорганизация не дадут того эффекта, который нам необходим, того израильского эффекта защиты, чему нужно учиться всему миру. Что будет делаться для этого в округе, в стране в целом?

В. Спицнадель: Спасибо, вопрос хороший, но, по сути, Вы уже сами и ответили на него. Вы же в курсе, что 20 сентября состоялось внеочередное заседание Совета Федерации. Мы заслушали директора ФСБ, Министра внутренних дел, Генерального прокурора. На нем присутствовал и начальник Генерального штаба Министерства обороны. Мы как раз и спросили у руководителей этих очень важных силовых структур: всё ли у вас есть в отношении законодательной базы? Какие необходимо внести дополнения или изменения в тот или иной закон – о милиции, об оперативной деятельности, о борьбе с терроризмом и т. д., и какие нужны новые законы в этом плане, чтобы вам лучше

ше работалось. Да, были у них мысли и о том, что одними деньгами дела не решить. Действительно, у Израиля большой опыт борьбы с терроризмом, и мы изучаем его. И у меня четкое впечатление, что подобная система до конца года должна выстроиться и у нас, реорганизация силовых структур идет полным ходом. Но здесь нельзя кидаться из крайности в крайность. У каждой страны своя специфика, перенимаемый опыт надо адаптировать применительно к российским условиям. Для этого у нас создана комиссия на пять лет, которая будет формировать правовую базу. И вот за эти пять лет мы постараемся все-таки заслушать не только, что надо в законах, а как эти законы выполняются и действуют. И мы будем работать конструктивно. Подчёркиваю, видение проблем и их понимание у силовых структур есть, осталось совсем немного – результат.

Г. Мерзосов: Иосиф Липатьевич, а в округе?

И. Левинзон: Наша основная задача – это координация деятельности всех силовых структур, взаимное информирование и выполнение своих полномочий, т. е. если обстоятельства требуют оперативного решения вопроса, то мы и должны решать его оперативно. Совещания, подобные сегодняшнему, дисциплинируют, мы черпаем опыт друг у друга, а оценку этой работы дает жизнь.

Г. Мерзосов: Иосиф Липатьевич, есть ли надежда, что округ вернется в свою бывшую истощенную – зону пропусков?

И. Левинзон: Мы постараемся сделать всё, чтобы вернуться к этому. Поэтому мы не остановились на том, что у нас не получается пока в этом плане. К этому вопросу мы привлекли Владимира Борисовича как сенатора, окружную и муниципальные антитеррористические комиссии и с их помощью надеемся добиться соответствующих изменений в законодательстве.

В. Спицнадель: Юрий Васильевич Нёлов соответствующее письмо в Совет Федерации уже прислал, мы его проработаем в Комитете по законодательству, в порядке законодательной инициативы оформим и сделаем так, чтобы она в закон вошла и действовала на территории округа, чтобы кто попал в округ приехать не мог, и чтобы за каждого приезжего по полной программе отвечал тот, к кому человек приехал по вызову или приглашению. И чтобы другого порядка не было.

Соб. инф.

В пятницу, 8 октября, в офисе ОАО «Роснефть-Пурнефтегаз» состоялась пресс-конференция, на которой генеральный директор общества Владимир Анатольевич Бульба ответил на вопросы представителей средств массовой информации города, района и округа. Основные из них касались подведения итогов работы нефтегазодобывающего предприятия за девять месяцев, выполнения годового плана, производственно-технического развития предприятия, обустройства месторождений, капитального строительства. Также журналистов интересовало мнение генерального директора по вопросу слияния «Роснефти» с «Газпромом».

«О том, что этот вопрос должен был решиться таким образом, в профессиональных кругах было известно давно, - сказал Владимир Анатольевич. - Я отношусь к этому решению положительно. Ситуация с использованием природных ресурсов могла и, возможно, привела к тому, что государство не могло влиять на ценовую политику. Поэтому слияние «Роснефти» и «Газпрома» - большой плюс и с политической, и с экономической точек зрения. Пока мне сложно сказать, что это будет за структура, так как владею только той информацией, которая пишется в газетах, но я бы не стал доверять решение такого вопроса прессе. В любом случае от слияния выигрывает государство, а значит - население, в том числе и тех регионов, на территории которых осуществляют производственную деятельность «Роснефть» и «Газпром». Думаю, и для работников нет существенной разницы, где трудиться - обе компании государственные, в обеих проводимая социальная политика приблизительно одинаковая. Поэтому считаю вопрос слияния положительным решением, а как будет дальше - покажет время».

Возвращаясь к производственной теме, план добычи углеводородного сырья по итогам работы за девять месяцев акционерным обществом и предприятиями, где «Пурнефтегаз» оказывает операторские услуги («Селькупнефтегаз» и Комсомольское НГДУ), был выполнен и даже перевыполнен на 3 тысячи 600 тонн. За три квартала с начала года было добыто 7 миллионов 561 тысяча 300 тонн нефти и газоконденсата. Хотя в двух НГДУ - «Барсуковнефть» и «Харампурнефть» - были сложности с его выполнением по геологическим и другим причинам. К ряду последних относится серьезная авария, произошедшая в сентябре на нефтесборном коллекторе, в результате которой «барсуковцы» потеряли 2 тысячи тонн нефти. Но, тем не менее, все НГДУ смогли достичь плановых показателей.

За девять месяцев этого года на месторождениях общества были введены 72 добывающие скважины с общей накопленной добычей около 288 тысяч тонн сырья, выполнено 1260 ГТМ, в результате чего удалось получить дополнительно 700 тысяч тонн нефти и газоконденсата. Объем экономического эффекта от реализации программы по сокращению затрат составил 920 миллионов рублей. К числу выполненных организационно-технических мероприятий относится запуск в сентябре установки предварительного сброса воды на Восточно-Янгинском месторождении. В стадии пуска находится трубный водоотделитель на ДНС-3 Тарасовского месторождения. В конце октября должны завершиться работы по автоматизации учета продукции на базе ГСМ, тогда же планируется внедрение программы безналичного расчета на АЗС в городе, а затем и на месторождениях.

Генеральный директор ОАО «Роснефть-Пурнефтегаз» сказал, что выполнение плана четвертого квартала - очень сложная задача. Заключается она в том, чтобы наверстать допущенное отставание по «Барсуковнефти» и «Харампурнефти». Для того, чтобы изменить положение, разработаны ГТМ по каждой скважине. К дополнительным мерам относятся выполняемые мероприятия по повышению нефтеотдачи пластов на Тарасовском, Барсуковском и Комсомольском месторождениях, до конца года их будет проведено около 60 мероприятий. Ставка сделана на зарезку вторых стволов скважин с проведением горизонтальных участков. Для этого, помимо двух подрядчиков, уже работавших в этом направлении, с середины сентября привлечена бригада компании «Шлюмберже». Она сейчас ведет зарезку на одной скважине, по условиям договора эффект должен составить до 50 тонн нефти в сутки. В планах проведение таких работ еще на одной скважине. Как подчеркнул В.А. Бульба, большая ответственность за выполнение производственных показателей в организационных вопросах лежит на начальниках НГДУ.

«Я не вижу смысла радикальных реформ, тем более в эти три месяца», - сказал генеральный директор, отвечая на вопрос об определении и решении первостепенных проблем с момента вступления в должность, отметив, что незначительные изменения все-таки запланированы и проводятся. К их числу относятся: проведенная в трех НГДУ и проводимая сегодня в одном структурном подразделении и одном управлении полная унификация названия профессий, должностей в плане со-

ЧТО БУДЕТ ДАЛЬШЕ, ПОКАЖЕТ ВРЕМЯ

ответствия их окладам, ставкам, тарифам и всевозможным доплатам. Так же в некоторых подразделениях проведены мероприятия по реструктуризации производства: все ремонтно-механические мастерские объединены в единую структуру и введены в состав ЦУПО, объединены пилорамы в составе ПЖХХ. Идет работа по формированию концепции создания новой службы, которая объединит функции по тепловоодоснабжению всех объектов и эксплуатации и ремонту электромеханического оборудования. Начата работа по реорганизации УКРС. Планируется сократить (примерно на одну четвертую) число бригад по капитальным ремонтам скважин, всего их на сегодняшний день 44, и нанять дополнительно одну-две подрядные фирмы, которые будут выполнять эти работы. По словам генерального директора, сделано это будет с целью стопроцентного оснащения оставшихся бригад квалифицированным персоналом, техникой и оборудованием. «Вопрос сокращения затрат и механизации производства как был для общества самым злободневным, так и остается в перспективе самой насущной и важной задачей», - сказал В. А. Бульба.

ОАО «Роснефть-Пурнефтегаз» развивает новое перспективное направление по добыче газоконденсата. Введены в эксплуатацию две установки комплексной подготовки газа. Одной из важных задач общества, переходящей на 2005 год, является сегодня строительство УКПГ на Тарасовском месторождении, сдача которой намечена на конец апреля будущего года. Как было сказано на пресс-конференции, здесь работы ведутся в соответствии с графиком, утвержденным президентом компании: к концу октября должно быть забито свайное поле, ожидается поступление технологической установки. Ввод трех УКПГ позволит разделять продукцию. В результате с чистой добычи в 385 тысяч тонн газоконденсата в этом году предприятие поднимет отметку до 1,5 миллиона - в будущем за счет выведения газоконденсата из нефтяных потоков.

Что касается Кынского месторождения, где год назад была выявлена его газоконденсатоносность, а не нефтеносность, как предполагалось ранее, то здесь ведутся работы по его переустройству. На 80 процентов выполнена обвязка кустовых площадок, в конце этого месяца должна будет начаться опрессовка технологического оборудования, а 10 ноября - запуск установки низкотемпературной сепарации.

К бурению на Фахировском месторождении ОАО «Роснефть-Пурнефтегаз» должно приступить в середине января будущего года. Из-за погодных условий в августе, как сказал В.А. Бульба, несколько затянулись сроки обустройства месторождения. Он выразил надежду, что обществу все-таки удастся нарастить темпы и завершить отсыпку шести километров дороги, строительство площадки для УКПГ и обустройство трех кустовых площадок в намеченные сроки. В целом работы пока ведутся в соответствии с графиком.

Одним из наиболее наболевших вопросов в ОАО «Роснефть-Пурнефтегаз» являлся вопрос обновления парка спецтехники, изношенность которого равнялась 40 процентам, именно такая цифра прозвучала на пресс-конференции. Генеральный директор общества сказал, что сейчас ситуация выравнивается: уже получено 80 единиц, а всего в 2004 году предприятие должно обновить парк на 18-20 процентов, доведя цифру приобретенной техники до 140 единиц.

На пресс-конференции также были затронуты темы политики предприятия по отношению к молодым специалистам и строительства жилья. Генеральный директор сказал, что в течение трех лет «Пурнефтегаз» способен полностью подготовить кадровый резерв по всем направлениям деятельности. Сейчас в высших учебных заведениях по направлению общества обучаются 50 выпускников школ. В течение этого года должны занять различные вакансии 69 молодых специалистов. Для их профессионального роста по решению В. А. Бульбы в каждом НГДУ введены по три вакансии специалистов среднего звена - мастеров, геологов и т. д., куда будут переводиться профессионально зарекомендовавшие себя молодые люди после двух-трех лет работы. Так же генеральный директор отметил, что общество пытается решить вопрос обеспечения молодых специалистов жильем, для них построены дома и общежитие.

Что касается жилищного вопроса, то в бизнес-план будущего года «Пурнефтегаз» планирует заложить строительство еще одного дома. В общем же у руководства общества есть намерение строить по одному дому ежегодно. «Но пока бизнес-план не утвержден, а сейчас он будет формироваться сразу на пять лет, сложно сказать, какое решение будет принято», - сказал генеральный директор ОАО «Роснефть-Пурнефтегаз».

С. ПИНСКАЯ

Коридор к Большой земле

Случайно, скитаясь по лабиринтам мировой «паутины», попала на форум Chevy-Niva - «Дороги и пути». Очень интересная с исторической точки зрения тема вырисовалась. Интернет-беседу затянули, можно сказать, земляки, автолюбители земли сибирской. Андрей из Нефтеюганска, было это 23 апреля, задал вопрос:

- Подскажите, функционирует ли в летний период (май-октябрь) дорога от Нового Уренгоя до Надыма?

- Сам видел небольшой участок этой «дороги», отсыпка, песок, местами раздолбанная бетонка, в дождливую погоду даже для полного привода тяжко. Но знакомые ездят в отпуск на авто, даже на легковых. Хороший трос с собой, лопату...

- А от Ноябрьска до Нового Уренгоя дорога есть?

- Есть, и, по-моему, даже неплохая. А до Надыма, я думаю, поедут только по зимнику.

- До Н. Уренгоя дорога есть и довольно-таки хорошая - ездили недели 3 назад.

- Да, но она не в очень хорошем состоянии: бетонка и отсыпка, но ездить можно.

- Только участок от Пурвска до Коротчаево закрыт в дневное время и работает с 2-00 до 8-00 (т. е. ночью). Вот официальная информация. «В связи с окончанием работ по строительству автомобильной дороги Пурвск - Коротчаево в 2004 году, а также для упорядочения производства работ в летнее время и исключения возможных недоразумений между персоналом строительных организаций и водителями транзитного транспорта, движение по строящейся автомобильной дороге Коротчаево - Пурвск на участке ст. Сывдарма - ст. Коротчаево в период с 15.06.2004 по 25.08.2004 будет ограничено. Пропуск транзитного транспорта будет осуществляться с 2.00 до 8.00 ежедневно.

Информационные указательные щиты, регламентирующие пропуск транзитного транспорта на данном участке дороги, планируется



Строительство завершено. Коллектив «Нова» - фото на память

установить в п. Пурвске, на ст. Сывдарма и в п. Коротчаево.

- Откуда такая точная информация, вы из Н. Уренгоя?

Ответа не последовало, на этом разговор оборвался. А продолжение у истории есть. Хорошее продолжение. Потому что автомобильная дорога Пурвск - Коротчаево, пережившая восемилетний период строительства, официально вводится в строй. И 15 октября 2004 года на одном из километров трассы (конкретнее напишем, когда побываем на месте) состоялся торжества, посвященные этому событию.

Дорога построена. Закончены работы на последнем участке в 22 км 509 метров, в их числе - 309 метров семи мостов.

Каких сил стоили эти 117 километров автотрассы, ровной стрелой протянувшейся от Пурвска до Коротчаево, хорошо знает руководство ОАО «СНП «Нова». С 1999 года предприятие на себя взяло генподряд по строительству. А в предыдущие два года три участковавшие в дорожном проекте стройорганизации выступали в роли генеральных подрядчиков, т. е. делили ответственность поровну.

В глазах директора по производству ОАО «Нова» В. Г. Фомина плещется усталость. И какая-то тихая грусть. Наверное, когда проект находится в стадии завершения, в сердце есть место не только для радости.

«На днях установили в районе Коротчаево на

116-м километре последний информационный знак, указывающий расстояние между населенными пунктами. Два таких знака уже стоят на трассе. Взяли на себя дополнительные обязательства по установке барьераных ограждений, по строительству поста ГИБДД, переезда через железнодорожную дорогу Коротчаево и третьей стоянки для водителей- дальнобойщиков. Две вводим сейчас. А дальше «Нова» имеет желание поучаствовать в тендере на получение объемов работ на строительстве автодороги Новый Уренгой - Надым».

Алексей Анатольевич Марусев, замдиректора по производству СНП «Нова», помнит все события, большие по значимости и не очень, связанные со строительством дороги, соединившей поселки Пурвск и Коротчаево. Он всегда держал наготове фотоаппарат. Сейчас в фотоальбомах Марусева живет сама история: вместе со снимками меняется вид дороги, постепенно превращающейся из бесформенно лежащих груд песка в ровную бетонную линию.

Общая протяженность трассы Коротчаево - Пурвск составляет 117 км, на ней расположены 43 моста. Проектно-изыскательские работы по строительству дороги были начаты в 1996 году. В 1997 году проводилась отсыпка дорожного полотна. В феврале 1999 года создано ГУ «Дирекция строящейся дороги Пурвск - Коротчаево». Потом оно было реорганизовано в ГУ «Федеральная дирекция по строительству

Вехи строительства автомобильной дороги Пурвск - Коротчаево 1996-2004 годы

Год 1996. Губернатор ЯНАО Ю. В. Нёлов ставит вопрос о начале строительства автодороги Пурвск - Коротчаево, которая может снять существующее напряжение в ритмичных поставках товаров народного потребления, грузов хозяйственного назначения. Решение принято. Разработкой проекта строительства автодороги занялась ПИО «Тюменьдорпроект». К проектированию подключилась Сибирская автодорожная корпорация «Садко».

Год 1997. Начало строительства 117-километровой дороги Пурвск - Коротчаево. Заказчиком строительства выступило главное дорожное управление ЯНАО, куратором строительных работ - Новоуренгойская дирекция территориального дорожного фонда. Определены подрядные организации

- ОАО «Уренгойдорстрой», ОАО «Ноябрьскдорстрой», дорожно-строительное соединение воинской части 81041, ОАО «СНП «Нова», некоммерческое объединение «АСПО». Строительство мостов и других искусственных сооружений взяли на себя мостостроительные организации ООО СП «Мостострой-12», ТФ «Мостоотряд-93» ОАО «МС-11».

Год 1998. Материалы по созданию транспортной схемы региона рассмотрены в Федеральной дорожной службе Министерства транспорта РФ. Принято решение о финансировании строительства и создания Федеральной дирекции по строительству автодороги. Данное решение утверждено постановлением правительства России.

Год 1999. К строительству дороги в качестве генерального

дороги Сургут - Салехард», которое как заказчик вело строительство и осуществляло финансирование ведущихся работ. В ведении дирекции находился и этот 117-километровый участок трассы. Однако и федеральная дирекция в скором времени прекратила свою деятельность. Сейчас заказчиками работ являются департамент транспорта, связи, строительства и эксплуатации дорог администрации автономного округа и исполнительная дирекция территориального дорожного фонда.

С самого начала строительства на дороге работали дорожники ОАО «Ноябрьскдорстрой», ведущие укладку плит на южном направлении. На северном направлении трудились строители ОАО «Уренгойдорстрой». На протяжении всей дороги построено около полусотни мостов различной конструкции и протяженности. Занимались этим две организации: ООО «СП «Мостострой-12» и ТФ «Мостоотряд-93» ОАО «МС-11».

В истории стройки есть и такая строка. В 2001 году строительными подразделениями ОАО «СНП «Нова» построен опытный участок (1 километр) автомобильной дороги Коротчаево - Пуровск с использованием плит «Пеноплэкс», что в условиях вечной мерзлоты позволяет избегать оттаивания грунта под насыпью.

Фактом является и то, что на всем протяжении дороги откосы покрыты торфо-песчаной смесью, в которую высеян специальный сбор трав, районированный к местным условиям, мощная корневая система травяного «коктейля» будет препятствовать осыпанию и разрушению обочин и откосов. Подбор и посев трав в районе строящейся дороги вело ООО «НПК «Северагротехнология». В минувшем летнем сезоне засеяно более 90 гектаров, прилегающих к новой дороге Пуровск - Коротчаево.

Ямальские дороги особенны. Строятся тяжело, стоят дорого. Но нет настоящей цены километров, открывающим перспективу городам и поселкам региона.

Вот что писал коллега из столичной газеты несколько лет назад:

«В огромном Ямало-Ненецком округе, раскинувшемся на сотни тысяч квадратных километров, автодорог с твердым покрытием еще недавно насчитывалось, смешно сказать, лишь 830 км, да и те были сплошь промысловыми. Пока стоят морозы, жителей региона вырастают накатанные трассы-зимники, но с потеплением они становятся непроезжими. И получается, что один из богатейших регионов страны занимает в ней по плотности автодорог последнее место, отставая почти вдвадцать раз от среднего по России показателя.



И вот он, последний метр!

На здешней жизни плохо это сказывается еще и потому, что в цене привозимых на Север товаров расходы на транспортировку составляют сегодня не менее 60 процентов. Ну, а доставка в самые дальние уголки обходится порой вдвое-втрое дороже самого груза!

Выправить это положение удалось бы, если на смену дорогим авиаперевозкам пришли бы куда более дешевые автомобильные. Не говоря уже о том, что в наши дни диковато выглядит ситуация, когда, даже имея собственный автомобиль, проехать на нем толком негде».

Автодорога Пуровск - Коротчаево - это один из участков так называемого Сибирского кольца. Главная трасса пройдет от Салехарда до Ноябрьска с выходом на Сургут и Тюмень - длина ее составит около 2 тысяч километров. Именно она соединит столицу Ямала с сетью автодорог России. Сейчас внимание строителей нацелено на дорогу Новый Уренгой - Надым длиной 230 км. На завершение строительства этой магистрали необходимо 3,9 миллиарда рублей.

На весеннем внеочередном выездном заседании окружной Думы в Новом Уренгое после проведения депутатских слушаний «О ходе строительства автомобильных дорог Новый Уренгой - Надым, Холмогоры - Когалым» было принято постановление о создании в Думе ЯНАО специальной рабочей группы, которая будет контролировать ход дорожного строительства на Ямале, проводить регулярные рецензии средств, расходуемых из окружного бюджета на эти цели.

По информации «Север-Пресс», на прокладку участка трассы Новый Уренгой - Надым, по решению окружных парламентариев, будет дополнительно выделено из окружного бюджета 360 млн. рублей. Средства позволят продолжить отсыпку щебнем на самом напряженном сегодня участке автомобильных перевозок Новый Уренгой - Старый Надым. Однако, как было отмечено депутатами, самым главным вопросом сегодня остается ввод автодорожного сообщения из Надыма с выходом на федеральные автотрассы. «Именно этого, - считает председатель Думы Ямала Сергей Харючи, - в первую очередь ждут от нас жители региона».

Сейчас строительство дороги Новый Уренгой - Надым находится в достаточно сложной ситуации. Оно разделено на четыре пусковых комплекса. И каждый из них превратился в долгострой из-за недостаточного финансирования. «Строительство дорог на Ямале из года в год ведется в подавляющем большинстве случаев за счет средств, выделяемых из окружного бюджета», - сообщил заместитель начальника департамента транспорта и связи администрации ЯНАО Александр Маринец.

Эта дорога является составной частью автомагистрали Сургут - Салехард. Строитель-

подрядчика приступает ОАО «Самарское народное предприятие «Нова».

Год 2000. Подрядчики ведут работы на своих участках:
0-35 км - ОАО «Ноябрьскдорстрой»,
35-85 км - ОАО «СНП «Нова»,
85-117 км - ОАО «Уренгойдорстрой».

Год 2001. Закончен первый цикл дорожных работ на всем участке протяженностью 117 километров. Обеспечена круглогодичная транспортная связь Нового Уренгоя, северной части Пуровского района с соседним Ханты-Мансийским автономным округом и с Большой землей.

Год 2002. Государственной приемочной комиссией принят первый участок автодороги Пуровск - Коротчаево протяженностью 64,5 километра.

Год 2003. Протяженность трассы увеличивается очередными введенными 29,5 км.

Год 2004. Закончен весь комплекс строительных работ. В конце августа состоялась рабочая приемка последнего участка автотрассы протяженностью 22 км 509 метров. В сентябре устраниены замечания комиссии по ряду недоделок. 15 октября будет проведен торжественный митинг по случаю запуска автомобильной дороги в действие.

Итоги работы:

- * уложено 75 тысяч дорожных плит;
- * построено 109 водопропускных сооружений, в том числе 43 моста;
- * на отсыпку дорожного полотна и формирование откосов использовано свыше 2,5 млн. кубических метров грунта;
- * уложено 300 000 кубометров щебня, свыше 12 668 тонн цемента;
- * израсходовано 40 тонн семян трав.

ство ее предусмотрено подпрограммой «Автомобильные дороги» федеральной целевой программы «Модернизация транспортной системы России».

Считалось ранее, что строить на севере автомагистрали нецелесообразно. И сегодня многие районы автономного округа не имеют постоянной автотранспортной связи с окружным и областным центрами. Для администрации автономного округа развитие автотранспортной связи является актуальной задачей, но положение усугубляется тем, что дорожное хозяйство Ямала остается без федеральной поддержки. В 2004 году на дорожное хозяйство региона из окружного бюджета планируется выделить 1,1 миллиарда рублей. Около 427 миллионов рублей из них пойдет на содержание автомагистралей (это на 8 процентов больше, чем в 2003 году), 285 миллионов рублей - на ремонт дорожного полотна (снижение на 43 процента); 210 миллионов рублей - на строительство дорог (в 4 раза меньше).

Слабое финансирование сдерживало темпы строительства и дороги Пуровск - Коротчаево. По поводу растянувшихся сроков строительства А. А. Марусев говорит:

«На 117-километровой трассе построено 43 моста, получается, на каждые три километра - один мост, весьма непростая задача для строителей. О водопропускных сооружениях вообще не говорю - их просто много. А сколько времени ушло на отсыпку пойм больших рек, таких, как Альмаяха, Адельяха, Ягенетта,

Тыдьотта. С южной стороны дороги до 30 км и за 30 км до Коротчаево - нормальные грунты в карьерах, а в середине - один суглинок. Затраты не подтверждались. Несколько раз приходилось намывать штабеля нового грунта, и это неоднократно повторялось в разных местах. С проектом были проблемы. Вышел он в 1997 году, а потом несколько раз корректировался с учетом местных условий и строительных решений. Сдерживала темпы строительства и существовавшая в те годы система зачетных отношений. Только, когда в 1999 году на реализацию проекта были привлечены федеральные средства, появилась уже четкая доля финансирования конкретными деньгами, дающая возможность планировать объемы работ.

Проблем, конечно, было много. Сложной оказалась схема подачи стройматериалов. Груз поступал на станции Пуровск, Коротчаево и Сывдarma, которая вообще оказалась не готова к приему такого количества материалов. Пришлось строить железнодорожный тупик на Ягенетте.

В 1999 году на рабочем совещании было принято решение о строительстве не дороги, а проезда. Эта маленькая хитрость и позволила продолжить строительство, поскольку, если бы дорогу вели в соответствии с обязательными решениями-рекомендациями, может быть, только в этом году и дали бы ей зеленый свет. А мы ее уже сдаём в эксплуатацию. Учитывая интересы автомобилистов, работали опережа-

ющими темпами. Но казус. Когда начали плиту укладывать, те же самые автомобилисты стали нам и мешать. Дело доходило до драк. Последние два года с милицией работали: ведь когда «технология идет», машинам по дороге ездить нельзя. Иначе наスマрку все. Нервная работа оказалась у дорожников, многим мастерам эта дорога здоровья стоила.

Мы попытались подсчитать, сколько машин проходит по дороге за сутки. Получается, в среднем - 1515 автомобилей (за чистоту эксперимента и достоверность информации не ручаемся). Действуют две площадки отдыха для водителей на 20-м и 85-м километрах.

Дорога, соответствующая классу третьей технической категории, готова к выполнению своей функции по перемещению потока грузов, народно-хозяйственного назначения и открыта для всех желающих прокатиться по ровной линии бегущих вдаль километров».

...Дорога, серебристой лентой рвущаяся вперед - движение, жизнь, начало начал. Такой видим её мы, жители Пуровского района и Нового Уренгоя.

...Дорога - комплекс сложных инженерных сооружений, важный объект транспортной инфраструктуры, который следует вовремя сдать в эксплуатацию. Такова дорога в представлении дорожных строителей.

Мы едины в одном - она нам нужна, эта автомагистраль, соединяющая ямальский Север со всей Россией.

А. ВИКТОРОВА

дороги, ведущие к цели

Изначально неправильно было с моей стороны задавать вопрос-предположение о существовании в жизни дорог, идущих в никуда, реалисту, практику, всю северную жизнь - это 30 лет - занимающемуся строительством и ремонтом дорог, директору муниципального унитарного предприятия «Дорожно-строительное управление» Н. П. Аулово. Николай Петрович на секунду задумался, видно такое видение ситуации его несколько удивило, а потом засмеялся и сказал: «Зачем же дороги строить, если они никуда не приведут? Такого просто не может быть».

В тупик была поставлена я. Логичностью и несомненностью произвавшего ответа. И, поразмыслив на досуге, вынуждена была признать правоту слов руководителя предприятия. Даже если речь идет о выборе личных дорог, судьбу определяющих, вполне возможно и с реальностью, складывающейся не совсем, как хотелось бы, результат ведь все равно есть. В виде главного достояния - жизненного опыта. Дороги могут быть разные, но они все обязательно к чему-то или куда-то нас ведут.

МУП ДСУ - предприятие молодое, в апреле 2002 года образованное. Созданием предприятия отреагировала районная власть на многочисленные жалобы глав удаленных поселков о снежных заносах на зимних дорогах, справиться с которыми им было не под силу. От-



МКСМ-800 на очистке улиц города Тарко-Сале

В. Ежиков

резанными от всего мира периодически оказывались жители Самбурга, Уренгоя, Халласвэя, Тольки. Строительство зимников, а также их содержание и взяло на себя ДСУ. Обязательными стали ежегодные работы по созданию зимних дорог: 27 км Халласвэй - водозабор, 92 км от месторождения Фестивальное до Тольки, 67 км от Самбурга до Заполярного месторождения. Как проинформировала нас начальник планово-экономического отдела Н. П. Вязанова, в 2004 году построено 285 километров зимних дорог, 487 километров (с учетом построенных в декабре прошлого года) находились на содержании. Кроме того, производились работы по заказу «Роснефти» согласно заключенному на этот год договору. 268 километров межпромысловых дорог построено для нефтяников.

К содержанию зимних дорог готовят технику
Абдулла Сейфулла оглы Асадов
и Алексей Валерьевич Ясников

Летом коллектив ДСУ занимался работами по обслуживанию дорог поселка Уренгоя и города Тарко-Сале. Построена в райцентре дорога 1300 метров к канализационно-очистным сооружениям (КОС). Значительные объемы работ проведены по обустройству Тарко-Сале: улицы Бамовская, Автомобилистов, Новая, Зелёная, Кедровая, Вышкомонтажников, Водников, Речная, Белорусская, Геологоразведчиков, Геологов, Первомайская, Строителей, Сеноманская, Энтузиастов приобрели новый вид благодаря стараниям дорожников. Автомобилисты с ветерком могут прокатиться по покрытой щебенкой дороге.

В Самбурге дорожники ДСУ не только следили за качеством внутрипоселковых дорог, но и по заказу комитета по строительству и архитектуре района производили отсыпку площадок под склад ГСМ, коттеджи, проведены работы по инженерной защите от оползней и паводковых вод. Строятся внутрипоселковая автодорога с твердым покрытием.

Итоги сделанного таковы. За девять месяцев текущего года при планируемом объеме строительно-монтажных работ в 43 млн. 99 тыс. рублей освоено СМР на 49 млн. 574 тыс. рублей, перевыполнение планов составило 15 процентов. Производственный год в целом складывается неплохо. И уже возникают мысли у руководства о том, как сформируется бизнес-план 2005 года. Реализация районной программы по содержанию поселков - хлеб постоянный, но особо прибыльным делом это не назовешь. Чтобы заработать, надо расширять поле деятельности дорожного предприятия, искать заказчиков. К сожалению, в новом году «Роснефть» уже не предоставит объемов работ ДСУ, тендер на проведение дорожного строительства выиграли ноябрьс-



В. Ежиков



В. Ежиков

ких средств, - трудоемкий процесс, не приносящий действительного результата. В помощь работникам ДСУ задействован технический парк на 61 единицу. Техника играет основную роль в деле наведения чистоты и порядка на городских улицах. Таркосалинцы привыкли видеть за работой миниатюрные вертикальные машины-чистильщики, МКСМ. Летом в полседьмого утра полным ходом идет уборка проезжей части, тротуаров. Зимой при сильном снегопаде на расчистку уличных территорий и того раньше, в пять утра, выезжают снегопогрузчики. Проезжая часть в гололедицу посыпается песком. Самосвалы, бензовозы, автогрейдеры - вся техника работает на то, чтобы улучшить качество нашей жизни, сделав дороги не только приемлемыми для передвижения, но и по максимуму безопасными. Мы должны образом принимаем произошедшие изменения и не спешим с благодарностями. К хорошему быстро привыкаешь.

Цифры счет любят, считает начальник планово-экономического отдела
Наталья Петрововна Вязанова



кие организации. Повод задуматься о повышении своей конкурентоспособности. Все-таки молодому муниципальному предприятию не просто тягаться с устоявшимися в этой сфере деятельности организациями.

Известно, рабочему дорожника, не подкрепленная мощью техничес-

**Механизатор
Заурбек
Нурбиевич
Кочев**

Николай Петрович констатирует факт, что техническая оснащенность предприятия находится на приемлемом уровне. Для строительства зимников вездеходов хватает. Для содержания дорог желательно бы приобрести еще один бульдозер, который работал бы именно на дорогах Самбурга, поскольку там постоянные заносы. Вопрос находится в стадии решения.

Надо сказать, оказание услуг по предоставлению спецтехники на небольшой срок организациям, базирующимся в Тарко-Сале, - одна из доходных статей предприятия, принесшая коллективу ДСУ в этом году дополнительные три миллиона.

Однако следует заметить, техника без умелых рук специалистов - мертвое железо. Люди - вот основная сила предприятия. Коллектив небольшой, около 100 человек. В основном, это безотказные добросовестные работники.

- Кому, скажите, захочется в законный выходной нарушать планируемый отдых и по просьбе руководства идти на срочную погрузку баржи? А такие ситуации у нас не редкость. И ночью бывает срочная работа. И когда поселки снегом заметает, со временем дорожники не считаются. Ответственность за порученное дело присуща нашим работникам, - говорит директор МУП ДСУ Н. П. Аулов.

Свои дороги мы выбираем сами.

А. ВЕРЕСКОВСКАЯ

БУДЕМ РАЗВИВАТЬСЯ

Иса Денисович МАГОМАДОВ третий год возглавляет ДЭСО «Пурдорспецстрой» и до сих не перестаёт удивляться, как вообще коллективу дорожников удавалось выживать в той финансово-экономической ситуации, которая существовала при его предшественнике. Это было нежизнеспособное предприятие с характерными элементами разложения - хроническим отсутствием зарплаты, непосильным возом финансовых обязательств, разбродом и шатанием в коллективе. Как будто злой рок преследовал дорожников. Новая метла по-новому метет, ёмко подметил в своей пословице русский народ. Вот и Магомадову пришлось побывать в роли той метлы, которой следовало навести порядок в строительной структуре дорожников, выгребая на свет божий завалы экономических проблем. Зато сегодня режущее слух слово «кризис» не произносится, предприятие уже говорит о прибылях и строит планы на будущее. В апреле 2005 года дорожные строители «Пурдорспецстрой» отметят десятилетие предприятия. Достойным трудом, кстати, отметят.

А с сентября 2004 года государственное предприятие (ГУП ЯНАО ДЭСО «Пурдорспецстрой») приобрело статус муниципального унитарного предприятия. Рассказывает И. Д. МАГОМАДОВ:

- В прошлом году в Салехарде было создано предприятие «Ямалавтодор» на основе слияния дорожных предприятий, находящихся в ведении комитета имущества округа (ныне департамент госсобственности ЯНАО). В связи с этим встал вопрос о дальнейшем существовании нашего ДЭСО, поскольку «Пурдорспецстрой», имеющий значительную задолженность по реструктуризации, интереса для округа в данном проекте не представлял. Вообще под сомнение ставилась возможность нашей дальнейшей деятельности. И чтобы сохранить коллектив, имеющиеся мощности, имущество, администрация «Пурдорспецстроя» обратилась к главе района А. И. Остригину с письменной просьбой о переводе предприятия в муниципальную собственность. Противников данного решения было достаточно и в Тарко-Сале, и в Салехарде. Но глава района пошел нам навстречу, несмотря на вполне обоснованно возникающие опасения относительно непогашенных долгов по реструктуризации. Спасибо Анатолию Ивановичу, его решением предприятие удалось сохранить. Однако, нахлебниками мы быть не хотим, на финансовую помощь района не рассчитываем, коллектив сам будет зарабатывать деньги.

А долги по налогам возникли не одномоментно. В 1990, 1993, 1999, 2001 годах была у предприятия возможность полностью платить налоги, и непонятно, по какой такой причине это прежним руководством не делалось. Как-то все складывалось с рук. Тем не менее, на сегодняшний день мы практически свой долг закрыли, осталось 12 млн. рублей задолженности по реструктуризации, погасить эту сумму планируем к концу текущего года. Сегодня регулярно выплачиваем заработную плату своим работникам, не задерживаем текущие налоговые выплаты. Предприятие уверенно работает над выполнением производственных планов.

Основная задача, стоящая перед коллективом дорожников в зимний период, - это текущее содержание магистральных дорог окружного значения (Пурпе - Пурвск, Пурпе - Тарко-Сале через Тарасовское месторождение, Тарко-Сале - Пурпе и подъезд к Тарко-Сале) общей протяженностью 225 километров. В летний период, начиная с 15 июня и до конца сентября, занимались ремонтом центральных дорог, работами по благоустройству райцентра. По заказу администрации города нашими силами произведено строительство новых дорог и ремонт имеющихся по улицам Победы, Мезенцева, Русской, Геологов и в микрорайоне Окуне-

вом, что позволяет обеспечить беспроблемный проезд автомобилей по этим дорогам в осенне-весенний период. Только на этих работах мы освоили порядка 35 млн. рублей. Кроме того, предприятие занималось асфальтированием улиц поселка Пурпе, на 8 млн. рублей выполнили работы. В заработанную цифру 35 млн. руб. вылилось асфальтирование дорог окружного значения: объезд поселка Пурвск - 4,8 километра и 1,7 км - подъезд к Тарко-Сале. В целом за лето предприятием дорожников выполнено объемов работ на 70 млн. рублей. Результаты могли быть и лучше, если бы заказы поступали более планомерно. Все упирается в деньги. Есть деньги в бюджете - строим, нет - увы... В этом году серьезная работа началась только в августе, первые два месяца лета особо не перетрудились. Асфальтобетонный завод, находящийся в Пурвске, два месяца работал в одну смену, лишь в августе вышли на круглогодичную асфальтоукладку. А ведь в таком темпе желательно работать все лето, очень уж оно скоротечное здесь. Второй год, работая на объектах Тарко-Сале, сталкиваемся с одной проблемой - отсутствием планируемых объемов. Долго ждем предложений, а потом в авральном режиме форсируем события. Хотя, понятно, обеспечить планомерную работу при финансовых затруднениях заказчику непросто.

- «Пурдорспецстрой» - предприятие прибыльное?

- Будь по-другому, с нами никто бы и не разговаривал о нашем будущем. Мы только в прошлом году заплатили налог на прибыль 7 млн. рублей. В этом году планируем получить 5 миллионов чистой прибыли. Сегодня из нашей экономики, требующей значительных средств на покрытие долгов, на большую прибыль замахиваться неразумно. 24 процента - хочешь, не хочешь, а государству от прибыли отдать. Но я надеюсь, что уже в первом квартале следующего года мы с долгами полностью рассчитаемся. И сможем жить без оглядки на прошлое, строя эффективную экономику предприятия.

- Объёмы освоенных работ в этом году, как Вы думаете, какой суммой выразятся?

- Планируем, что годовой объем выполненных работ будет составлять порядка 130 млн. рублей. Это меньше, чем в прошлом году, когда произвели дорожных работ на 220 млн. рублей, но снижение объемов связано с тем, что половина дорог, которые мы содержали, ушла к «Ямалавтодору». Хорошо, летом нашлись объемы, и мы могли хоть что-то заработать.

- Существование в статусе муниципального предприятия облегчит вам жизнь?

- Повторю, главное - мы сохранили предприятие, коллектив. Конечно, не обошлось и без сокращений: если в прошлом году работало 270 постоянных работников (с учетом сезонников - 320), в этом - на 100 человек меньше. Это была вынужденная мера, и коллектив о ней знал. И увольнялся тот, кто добровольно хотел уйти. Кто остался, работает и сегодня. Дальнейшее развитие предприятия - уже не пустые слова. Можем рассчитывать в 2005 году на заявленные объемы работ в пределах 200 млн. рублей. К заказчикам нынешним, а ими являются департамент транспорта, связи, строительства и эксплуатации дорог администрации ЯНАО, администрация города Тарко-Сале, присоединится и одна из структур «НОВАТЭКа» - к новому заводу, возводимому в Лимбяхе, должна пролечь новая дорога.

- Какие проблемы приходится решать в первую очередь коллективу дорожников?

- Глобальных проблем нет, а преодолеваемые трудности становятся ступеньками нашего роста. Коллектив работал летом хорошо, среднемесячное выполнение планов составило 17-18 миллионов рублей, показатель такой не может не радовать.

Конечно, беспокоит большой износ техники, влекущий за собой значительные затраты. Не было до сих пор возможности покупать новую технику, поддерживали в рабочем состоянии то, что есть. Закроем долговые списки и начнем обновлять автопарк, такая необходимость давно назрела. В эту зиму планируем купить второй асфальтоукладчик. Асфальтобетонный завод надо бы обновить. За сезон в прошлом году выпустили 23 тысячи тонн асфальтобетонной смеси, в этом году почти столько же - имеющиеся потребности на 100 процентов закрыли. Завод в сутки выпускает 800 тонн продукции.

- Строители федеральной дороги Пурвск - Коротчаево говорят, что пройдет время, и дорожные плиты этой трассы обязательно потребуют асфальтового покрытия. И тогда мощностей Пурвского завода не хватит.

- Во-первых, вряд ли в один год решатся финансовые вопросы по асфальтированию дороги. Дадут, условно говоря, 100 млн. рублей на укладку 50 км дороги, для этого потребуется произвести 50-60 тысяч тонн смеси. При хорошо организованной работе за два месяца можно такие деньги освоить. Второй завод есть в Коротчаево, асфальтирование можно будет вести с двух сторон. При наличии финансирования за два года трассу можно в асфальт закатать. Так что пусть ставят заказчики задачу, нас работой не испугать.

- В День работников дорожного хозяйства кого из своих работников Вы хотели бы отметить?

- Достойных много. На асфальтоукладке работает прораб Владимир Степанович Топал, выпускник асфальтобетонной смеси занимается Борис Леонидович Федотов, передовиком среди механизаторов является Владимир Павлович Ефимов, одним из лучших водителей считается Байрамбек Магомедрасулович Мирзаев. Всех ведь не назовешь. А работа дорожника такая, что не каждый согласится ее выполнять. В любую погоду, а зимой чаще всего в непогоду, крещенные снегами, ветрами, дождями работники дорожного хозяйства - всегда на своей трудовой вахте.

А. МАЛАХОВСКАЯ

ПОЖИЛЫМ - ПОЧЕТ

В прошедшие выходные в Уренгое завершились мероприятия, посвященные Дню пожилых людей.

Начались они 1 октября с поздравления ветеранов, посещающих уренгойское отделение районного Центра социальной помощи семье и детям. Пожилых людей пришли поприветствовать представители ОАО «Уренгойнефтегазгеология», сообщившие о приуроченных к этому дню денежных выплатах бывшим работникам предприятия. Поздравления ветеранам от посетивших их учащихся уренгойских школ прозвучали в стихотворной форме. Были оформлены выставки работ как умельцев-детей «А я бабушку люблю» и «Мой любимый дед», так и пенсионеров - «Волосы седые - руки золотые».

Вечер встречи состоялся в уренгойском отделении Центра социальной помощи семье и детям в четверг 7 октября. В торжественной части всех присутствующих на нем ветеранов поздравил глава администрации п. Уренгоя Н. Н. Куликов, который от души поблагодарил их за отданные на благо общества годы и вместе со специалистом уренгойского отделения управления социальной политики района Л. В. Бизяевой вручил призы победителям конкурса творческих работ и активистам.

Слова признательности в адрес пожилых людей прозвучали и от лица председателя Совета ветеранов ОАО «УНГГ» Л. П. Воронцовой. В этот день вновь пожилых людей пришли поздравить юные уренгойцы - на этот раз воспитанники подросткового клуба «Ровесник», силами которого был дан небольшой концерт и проведены игры и конкурсы. Завершилось это мероприятие праздничным ужином для приглашенных ветеранов, чье здоровье позволило присутствовать на нем, получить удовольствие от общения с друзьями-сверстниками. Остальных социальные работники поздравили на дому.

Б субботу 9 октября состоялся еще один праздничный вечер - на этот раз для ветеранов коренных национальностей Севера, организованный ассоциацией «Ямал-потомкам». Им вручили подарки с поздравлениями от ассоциации «Ямал-потомкам» и от управления социальной политики района. В мероприятиях принимали участие члены семей ветеранов - их дети, внуки. Продолжилось оно чаепитием, веселыми конкурсами, чтением стихов как собственного сочинения, так и любимых поэтов.

Завершился цикл мероприятий в честь Дня пожилых людей 10 октября праздничным концертом в КСК «Уренгоец». В торжественной части собравшихся на нем ветеранов наряду с главой администрации п. Уренгоя Н. Н. Куликовым поздравила председатель Совета ветеранов поселка, заведующая уренгойским отделением Центра социальной помощи семье и детям Н. Г. Щербак. В концерте приняли участие творческие коллективы ДК «Маяк», ДШИ, УСОШ № 1, участники художественной самодеятельности поселка, участники ансамбля ветеранов «Красная гвоздика».

Мероприятия, проведенные в п. Уренгое в честь пожилых людей, показали, что молодое поколение ценит и помнит о них, благодарно и при也同样 за все сделанное ими на благо общества.

В Пурпе всегда с особым вниманием относятся к праздникам, на которых чествуют людей старшего поколения. День пожилых людей, не говоря уже о Дне Победы, проходит уже не в первый год на высоком уровне. И этот год не стал исключением.

В День пожилых людей специалисты Пенсионного фонда по Пурпинскому району, управления социальной политики в п. Пурпе и председатель поселкового Совета ветеранов посетили семью Фиона Андреевны Крашенко. В семье Крашенко - все пенсионеры: и мама, Фиона Андреевна, и двое ее детей. Приехали они в Пурпе из Казахстана четыре года назад. Как одиноко проживающим и в связи с тяжелым материальным положением им производится доплата до прожиточного минимума, поэтому к празднику от пенсионного фонда района им преподнесли подарок, о котором Крашенко долго мечтали - четырехкомфорочную электроплиту с духовкой.

В этот же день специалист управления социальной политики З. Г. Фаррахова и председатель поселкового Совета ветеранов Н. А. Смольникова посетили на дому В. П. Прокопьеву и А. А. Кизиму в поселке КС-02 и М. И. Гомелеву и А. П. Филимонову в Пурпе. Пожилые люди всегда рады таким визитам не только потому, что, как было и в этот раз, им вручили единовременное пособие к празднику и продуктовые пакеты от спонсора Е. В. Кудриной, они рады

общению. Это в их возрасте (самой младшей из пенсионерок уже 76 лет) особо дорого и необходимо.

В воскресенье пожилые люди поселка были приглашены на торжественные мероприятия. Специалисты ДК «Строитель» подготовили концерт, на котором выступили танцевальные коллективы поселка и сольные исполнители, а актерами самодеятельного театра «Овация» и специалистами детского сада «Колокольчик» были показаны сценки из жизни старшего поколения.

Как обычно, закончились торжественные мероприятия в теплой обстановке за праздничными столами, в чем опять же большую помощь оказала Е. Г. Кудрина. Также помочь в проведении праздника, выделив автобус, оказал предприниматель В. Н. Томченко. За это им большое спасибо! А праздник понравился всем.

7 октября в Пурпинске прошел торжественный вечер, посвященный Дню пожилых людей. Пенсионеров пригласили в уютное кафе «Пурпинская», где их вниманию была предложена конкурсно-игровая развлекательная программа. С поздравлениями к ним обратилась глава администрации п. Пурпинска С. Ф. Мезенцев, сказав, что этот праздник - день особого внимания к пожилым гражданам России, признания их заслуг в трудовых делах, в воспитании молодого поколения и выражения благодарности за их труд.

Гости активно участвовали в конкурсах: в викторине победила Т. Ф. Белова, в песенном конкурсе - И. М. Бирюкова, в танцевальном - Н. А. Шаншаева, Т. Ф. Белова и А. Т. Сицинская, в конкурсе «Модных дам» - П. А. Болотова и С. И. Уренинская, а самое захватывающее танго исполнили С. Н. Зайцев и П. А. Болотова. Х. В. Хамитов порадовал всех татарским танцем и песней. И, конечно же, не обошлось без застольных песен.

Мы еще раз убедились, наблюдая за гостями этого вечера, что и в преклонном возрасте можно оставаться молодым душой и телом.

**Материалы подготовили
С. МАРТИНОВА, С. ПИНСКАЯ, Л. ПУХОВА**

Обыкновенные новости Творческая встреча

На прошлой неделе в КСК «Уренгоец» состоялась встреча ветеранов геологии с А. Б. Мыльцевым. Автор книги «Север и нефтеразведка - мой судьба» - заслуженный геолог, кавалер ордена Ленина и Трудового Красного знамени, лауреат Государственной премии СССР, почетный гражданин ЯНАО на встрече с ветеранами геологоразведки, где присутствовали также представители уренгойской администрации во главе с Н. Н. Куликовым, представил написанную им книгу, рассказал о ее создании и выпуске. Говорил он также о том, сколько материала ему пришлось переработать, чтобы упомянуть имена всех, с кем пришлось бок о бок 30 лет трудиться в геологоразведке - от помбров и поваров до руководителей крупнейших предприятий и объединений. Алексей Борисович рассказал о своем детстве и юности, о самом близком ему человеке, помощнице - жене Нине, но самое главное - о своем нелегком, но интересном и достойном пути геологоразведчика - от помощника бурильщика до мастера прославленной бригады по испытанию скважин. Благодаря этой бригаде Тазовской экспедиции открыто множество месторождений на Ямальской земле. В том числе - Ямбургское и Заполярное. А. Б. Мыльцев выразил благодарность за финансовую поддержку в издании книги главе Пурпинского района А. И. Острягину и генеральному директору «Уренгойгазпрома» Р. С. Сулейманову.

Представление книги и разговор о ней перешли в дружескую беседу с ветеранами геологоразведки п. Уренгоя, с которыми А. Б. Мыльцеву приходилось встречаться за время своей трудовой деятельности на Севере. Им было о чем поговорить, что вспомнили из своего легендарного прошлого. Встреча захочилась вручением ветеранам геологии п. Уренгоя и руководителям поселковой администрации книги А. Б. Мыльцева с дарственными надписями от ее легендарного автора. В ответ он услышал немало поздравлений и теплых слов от благодарных уренгойцев, выразивших также надежду в ближайшем будущем увидеть обещанную писателем вторую часть книги.

С. РОДНОВА

На дворе новый век, а дров напомано, как в прошлом



В таком состоянии сегодня
находятся теплотрассы вагон-городка ОВЭ

Тепло есть

Предварительная встреча с заместителем главы администрации п. Пурпе О. Р. АГЛИУЛЛИНЫМ произошла прямо на территории котельной ЗАО «Уют» в момент, когда заканчивались пусконаладочные работы второго котла. На следующий день, 23 сентября, тепло поступило в дома жителей. Оба котла заработали в соответствии с установленными параметрами. Соответствующим специалистам МУП ПКХ было поручено заняться устранением утечек тепла. По словам заместителя главы администрации п. Пурпе, органы власти для решения возникшей проблемы делали все, что было в их силах.

«Основная причина сложившейся ситуации в том, что это частный сектор, обслуживаемый частной котельной, и в состоянии теплосетей, которые были бесхозными.

Но мы не сидели сложа руки. Еще в прошлом году администрация обратилась с просьбой о выделении финансирования на ремонт сетей - их 2,7 километра. Речь шла примерно о трех миллионах рублей. Была проведена инвентаризация, составлены схемы, подготовлены сметы. Для рассмотрения вопроса о выделении средств нас попросили предоставить необходимые документы и, в первую очередь, подтверждающие принадлежность сетей к муниципальной собственности. В случае с бесхозным имуществом это право признается судом, а решение выносится через год с момента его постановки на учет органами государственной регистрации. Тепловые сети Звездного были занесены в Единый государственный реестр в августе 2003 года, поэтому решение суда было вынесено в августе этого года, тогда же и было установлено право муниципальной собственности (23 августа). По вышеизказанной причине администрация поселка не смогла заложить в бюджет этого года средства для этих целей, по этой же причине мы не могли провести ремонт теплосетей летом.

Только теперь, на основании решения суда, мы можем обращаться с вопросом о выделении средств и для ремонта сетей, и для строительства новых, и для подключения системы холодного водоснабжения микрорайона к станции очистки воды, которое проводится в поселке поэтапно, и на остальные мероприятия, которые будут решены провести в Звездном. Необходимо учесть, что речь идет уже о бюджете 2005 года. Поэтому в данный момент мы обратились к районному руководству с просьбой рассмотреть возможность выделения дополнительного финансирования, чтобы успеть отремонтировать наиболее проблемные участки теплосетей и утеплить их в этом году.

Любой из возможных вариантов принципиального решения проблем-

К ситуации в Звездном нас заставило обратиться коллективное письмо граждан, проживающих в этом микрорайоне. Переход с электрообеспечением, отсутствие водоснабжения и других видов коммунальных услуг, постоянные задержки теплообеспечения в начале отопительного сезона - обо всем этом, что в нынешнее время присуще некоторым регионам страны, но никак не нашим, северным, говорят в письме на имя главы администрации п. Пурпе В. Я. Мартышина жители этого микрорайона.

«Уважаемый Валерий Яковлевич! Мы, нижеподписавшиеся жители мкр. Звездный п. Пурпе, обращаемся к Вам с огромной просьбой решить неотложный вопрос о предоставлении нашему микрорайону коммунальных услуг. На сегодняшний день мкр. Звездный отключен от отопления. Ежедневно отключается электричество. Погода уже холодная, могут начаться морозы, мы мерзнем в своих квартирах. В первую очередь страдают и болеют наши дети.

Мы хотим знать, когда, наконец, решится вопрос обеспечения микрорайона теплом, чистой питьевой водой, не говоря уже о других видах коммунальных услуг. Лето прошло, но проблему даже не пытались решить...» - цитата из коллективного письма, датированного 16 сентября 2004 года и подписанным 38 гражданами Звездного.

В Пурпе отопительный сезон из года в год начинается своевременно. И в этом году тепло в школы и детские сады поступило 1 сентября, в жилые дома - на десять дней позже. Поступило везде, кроме мкр. Звездного, пер. Чайковского и вагон-городка ОВЭ, обслуживаемых ЗАО «Уют».

Почему сложилась такая ситуация, каков из нее выход - за разъяснениями мы обратились к руководителям различных инстанций.

мы - очень сложный вопрос. Например, как выход из ситуации может рассматриваться переключение системы теплоснабжения микрорайона на муниципальные котельные. Этот вопрос находится на рассмотрении в управлении жизнеобеспечения, транспорта и связи Пурвоского района; поэтому, как он решится, я не готов ответить, хотя, по моему мнению, это было бы лучшим решением проблемы. Но параллельно сразу же возникает ряд других вопросов. Дело в том, что по генеральному плану в Пурпе намечено строительство единой котельной. И если принять этот вариант сейчас, то потом придется проделывать ужедвойную работу. Если бы все эти вопросы можно было решить в комплексе, но это очень сложно, потому что речь идет об огромных финансовых затратах.

Пока мы предприняли следующий шаг: заложили в проектирование по газификации индивидуального жилья, которое сейчас ведется, и микрорайон Звездный. А о принципиальном решении вопроса можно будет говорить в феврале, когда утвердят титульный список объектов капитального строительства по Пурвоскому району», - так прокомментировал ситуацию О. Р. Аглиуллин.

Тепла может не быть

За следующим комментарием мы обратились к директору теплоснабжающей организации - ЗАО «Уют» - А. Н. РЯЗАНОВУ.

- На вопрос, почему люди остались в этом году без тепла, я могу ответить так. В мае этого года Дирекция единого заказчика в одностороннем порядке отказалась финансировать ЗАО «Уют» в вопросе

проведения мероприятий по подготовке к отопительному сезону 2004-2005 гг., мотивируя это тем, что в следующем отопительном сезоне мы уже не будем предоставлять услуги населению Звездного и ОВЭ по теплоснабжению. И, как подтверждение этому, с 1 июля нас отключили от электро- и газоснабжения. До 10 сентября этот вопрос был открыт. Мы не могли осуществлять подготовку к зиме, не имея электроэнергии. Поэтому, что было в наших силах, сделали: котлы прочистили, задвижки поменяли, провели ревизию насосов. О сложившейся ситуации я неоднократно информировал главу администрации п. Пурпе, заместителя главы администрации Пурвовского района по вопросам жизнеобеспечения, транспорта и связи, главу Пурвовского района и другие инстанции.

И только 10 сентября возник вопрос об отоплении домов жителей мкр. Звездный, котельная к этому моменту была готова на 60 процентов. Работа по подготовке к зиме была проделана в авральном режиме за две недели под устные гарантии первого заместителя главы администрации Пурвовского района об оплате нашей кредиторской задолженности в размере 1 миллиона 815 тысяч рублей за полученные энергоносители в 2003 году и первом полугодии 2004 года.

Сразу же после 10 сентября предприятию были перечислены средства в размере 1 миллиона 200 тысяч рублей на погашение задолженности по заработной плате и налогам.

На сегодняшний день в котельной работает только два из четырех котлов, три из пяти сетевых насосов. То есть у нас осталось неподготовленным резервное оборудование. А без него работать в северных условиях нельзя. При такой ситуации мы можем полностью разморозить микрорайоны.

Считаю, что вина за сложившуюся ситуацию полностью лежит на Дирекции единого заказчика, которая не выполнила ремонт теплосетей, хотя были составлены дефектные ведомости, составлены сметы (требовалось 5,5 миллиона рублей), не выделила деньги нашему предприятию в мае на подготовку к зиме. Если бы все эти вопросы были своевременно решены, то такая ситуация не сложилась бы.

По вопросу холодного водоснабжения специалисты ЗАО «Уют» дали следующий комментарий: системы холодного водоснабжения в мкр. Звездный, переулке Чайковского и вагон-городке ОВЭ нет; обеспечивается водой население из скважины, предназначеннной только для работы котельной; плату за воду ввиду того, что она признана непригодной для использования, ЗАО «Уют» не берет; затраты предприятия за этот род деятельности никогда не возмещались.

Будет ли тепло?

По какой причине сложилась ситуация, связанная с проблемой коммунального обслуживания населения мкр. Звездный и ОВЭ, и каков из нее выход, своим мнением по этим вопросам поделился с нашим корреспондентом по телефону **заместитель главы администрации Пурвовского района по вопросам жизнеобеспечения, транспорта и связи А. Г. КУЛИНИЧ**.

- Я бы не назвал это причинами, это ряд обстоятельств, которые по принципу нарастания снежного кома привели к ситуации, сложившейся сегодня в Пурпе. Некоторые из них зависели от жителей, проживающих в этих микрорайонах, некоторые - от энергоснабжающей организации, которая обеспечивала теплом. Касается это и администрации поселка, есть вопросы, которые находятся в ее компетенции и должны рассматриваться на месте.

Но я не сторонник того, чтобы кого-то обвинять, я сторонник решения проблемы: если она существует, то необходимо выполнить мероприятия, которые помогут правильно ее решить. И здесь нельзя не брать во внимание то, что у нас на Севере многие нуждаются в жилье. Именно поэтому люди вынуждены использовать любую возможность, чтобы иметь собственный угол. Единственное, что хотелось бы предложить всем заинтересованным сторонам, - иди законным путем, в том числе и гражданам Звездного и ОВЭ. Необходимо оформлять документацию на свое жилье в законном порядке.

На сегодня ряд вопросов по Звездному мы уже решили. В первую очередь - о бесперебойном тепло- и энергоснабжении. Сейчас устраивают утечки тепла. В ближайшее время будем утеплять теплотрассу. Также в микрорайонах будут установлены контейнеры для сбора мусора и будет осуществляться его вывоз. В настоящее время рассматриваем вопрос доставки питьевой воды в эти микрорайоны водовозкой.

Если это будет востребовано, то таким образом и будем поступать до тех пор, пока не решится вопрос централизованного водоснабжения.

Помимо вышесказанного, в рамках утвержденных на 2004 год ассигнований будем смотреть, что можно сделать уже в этом году с учетом принципиального решения этой проблемы в будущем. В первую очередь будет подниматься вопрос о начале проектирования систем централизованного тепло- и водоснабжения мкр. Звездный. Вопросы строительства все-таки будут перенесены на будущий год, потому что реально говорить о финансировании, пока Думой не будет принят районный бюджет на 2005 год, мы не можем.

В вагон-городке ОВЭ будем поддерживать систему теплоснабжения в рабочем состоянии. В связи с наличием здесь ветхого жилья надо просчитывать экономическую целесообразность: может быть выгоднее строить капитальное жилье и переселять людей туда?

Корр.: Упоминалось, что возможны несколько вариантов решения проблемы. Шла речь и о строительстве новой котельной в Пурпе, которая заменит все имеющиеся, и о газификации жилого сектора. Будет ли это влиять на принятие окончательного решения по Звездному?

А. Г. КУЛИНИЧ:

- Есть несколько вариантов решения проблемы в будущем, но все они требуют четкого экономического обоснования. Но в любом случае мы не можем рассматривать ни один из вариантов без строительства новой системы тепло-, водоснабжения. Без этого даже при газификации не будет решен вопрос холодного водоснабжения, так как в наших северных условиях необходим теплоспутник. Если будет принято решение о строительстве единой котельной, то можно будет просто соединить с ней уже имеющиеся сети. Опять же повторюсь, чтобы конкретно говорить по любому из этих направлений, необходимо иметь финансовое обоснование. Каким будет районный бюджет будущего года, от этого и будем отталкиваться. Но было бы ошибочно полагать, что мы стоим на месте, по некоторым направлениям и сейчас уже ведется работа.

Корр.: Шла речь о совещании при районном руководстве, которое должно состояться и на котором должны рассматриваться принципиальные пути решения проблемы Звездного. Состоится ли оно и когда?

А. Г. КУЛИНИЧ:

- Совещание состоится. Но для этого необходимо разработать варианты решения проблемы. На сегодняшний день у меня нет информации в том объеме, который необходим для этого. В этом направлении сейчас работают различные службы и структуры: управление жизнеобеспечения, транспорта и связи, администрация поселка Пурпе, ДЕЗ, МУП ПКХ. Также будем запрашивать информацию в комитете по архитектуре и строительству. Необходимо проделать большую работу, чтобы определить конкретные планы, в которых решение проблемы должно быть связано с генеральным планом развития поселка Пурпе. Думаю, до конца октября вся необходимая информация будет собрана, тогда и будем рассматривать варианты решения. Об этом обязательно проинформируем читателей. А пока все сказанное носит субъективный характер, у других руководителей могут быть и другие позиции на этот счет. Но в любом случае нам необходимо принять конкретное решение и двигаться дальше.

От автора: Проблемные материалы принято заканчивать ответом на вопрос: кто виноват? Думаю, что в данном случае главное все-таки не углубляться в полемические дискуссии в поисках этого ответа, а принять конкретное решение и выработать направление дальнейших совместных действий. Срочно искать решение для того, чтобы избежать повторения этой ситуации в будущем, именно этому должно помогать высказывание личной позиции руководителей. А мера их личной ответственности и всех заинтересованных лиц будет видна по тому, насколько принципиально и каким образом решится вопрос коммунального обслуживания жителей мкр. Звездный, ОВЭ и пер. Чайковского.

И еще один момент, на котором хочется остановить внимание. По данным, предоставленным специалистами ЗАО «Уют», официально землеотвод оформлен для строительства всего 60 домов; из 146 владельцев жилья лишь 34 не имеют задолженности по оплате оказываемых коммунальных услуг, долг населения на 1 сентября 2004 года составляет 1 миллион 135 тысяч рублей. Так что и самим жителям, если они заинтересованы в решении проблемы, есть о чем подумать: ведь, уважаемые жители, эти средства идут на то, о чем вы просите!

С. ПИНСКАЯ

**РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы Пуровского района**

от 6 октября 2004 г. № 1098-р

О НАГРАЖДЕНИИ

За многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником - Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

1. Наградить Почетной грамотой главы муниципального образования Пуровский район:

КРИВИНЧУК Вери Ивановну - оператора котельных установок сельскохозяйственного производственного кооператива «Верхне-Пуровский»;

НЕЩЕРЕТОВУ Светлану Михайловну - заведующую центральным складом сельскохозяйственного производственного кооператива «Верхне-Пуровский».

2. Поощрить благодарственным письмом главы муниципального образования Пуровский район:

ДИДЕНКО Людмилу Ивановну - заведующую магазином сельскохозяйственного производственного кооператива «Верхне-Пуровский»;

ТРУСОВА Андрея Анатольевича - токаря сельскохозяйственного производственного кооператива «Верхне-Пуровский».

Глава района А. И. ОСТРЯГИН

**РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы Пуровского района**

от 6 октября 2004 г. № 1099-р

О НАГРАЖДЕНИИ

За многолетний добросовестный труд и в связи с 55-летним юбилеем наградить Почетной грамотой главы муниципального образования Пуровский район:

ТРИФОНЕНКО Зинаиду Александровну - главного специалиста отдела жилищной политики управления транспорта, связи и систем жизнеобеспечения администрации Пуровского района.

Глава района А. И. ОСТРЯГИН

**РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы Пуровского района**

от 6 октября 2004 г. № 1100-р

О НАГРАЖДЕНИИ

За многолетний добросовестный труд и в честь Дня пожилых людей

1. Наградить Почетной грамотой главы муниципального образования Пуровский район:

ТЕЛЬТЕВСКОГО Николая Александровича - пенсионера сельскохозяйственного производственного кооператива «Верхне-Пуровский».

2. Поощрить благодарственным письмом главы муниципального образования Пуровский район:

ПРИГЛАШЕНИЕ № 49

к участию в конкурсе на поставку оборудования в образовательные учреждения

Уважаемые господа!

Администрация муниципального образования Пуровский район ЯНАО сообщает, что 16 ноября 2004 года состоится конкурс по размещению заказа на поставку оборудования в образовательные учреждения Пуровского района:

лот № 1 - оборудование учебных кабинетов;

лот № 2 - оборудование стоматологического кабинета;

лот № 3 - прочее оборудование и мебель.

В конкурсе могут принимать участие физические и юридические лица, имеющие возможность поставки продукции.

Срок выполнения заказа - ноябрь 2004 года.

Место доставки - г. Тарко-Сале, Пуровский район ЯНАО, ст. Пуровск Свердловской железной дороги.

ПРИГЛАШЕНИЕ № 50

к участию в конкурсе на выполнение подрядных работ

Уважаемые господа!

Администрация муниципального образования Пуровский район ЯНАО сообщает, что 16

ноября 2004 года состоится конкурс по размещению заказа «Выполнение электромонтажных работ по объектам п. Самбург» по следующим лотам:

лот № 1 - внешние сети электроснабжения 11 двухквартирных жилых домов;

лот № 2 - внешние сети электроснабжения многоквартирного жилого дома.

В конкурсе могут принимать участие юридические лица, имеющие возможность выполнения подрядных работ.

Срок выполнения заказа - 4 квартал 2004 года.

Условия оплаты - предоплата 30 %, 70 % по факту выполнения заказа.

ПРИГЛАШЕНИЕ № 51

к участию в конкурсе на выполнение подрядных работ

Уважаемые господа!

Администрация муниципального образования Пуровский район ЯНАО сообщает, что 16 ноября 2004 года состоится конкурс по размещению заказа «Выполнение инженерно-геологических изысканий для проектирования объектов:

лот № 1 - дополнительный корпус школы № 3 в г. Тарко-Сале;

АНТОНОВУ Екатерину Егоровну - пенсионерку муниципального унитарного предприятия «Ханымейское жилищно-коммунальное хозяйство»;

БЛОХИНУ Валентину Прохоровну - пенсионерку муниципального общеобразовательного учреждения «Таркосалинская средняя школа № 1»;

ДЯТЛОВУ Аллу Николаевну - пенсионерку муниципального унитарного предприятия «Аэропорт Тарко-Сале»;

ИКАЛЮК Галину Васильевну - пенсионерку муниципального общеобразовательного учреждения «Самбургская средняя общеобразовательная школа-интернат»;

КАНЕВУ Анну Федоровну - пенсионерку сельскохозяйственного производственного кооператива «Верхне-Пуровский»;

КНЯЗЕВА Вадима Михайловича - заместителя директора по хозяйственной части муниципального общеобразовательного учреждения «Ханымейская средняя общеобразовательная школа № 3»;

ХАТАНЗЕЕВУ Нину Николаевну - пенсионерку совхоза «Пуровский», с. Самбург.

Глава района А. И. ОСТРЯГИН

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуровского района

от 7 октября 2004 г. № 1112-р

г. Тарко-Сале

О НАГРАЖДЕНИИ

За многолетний добросовестный труд, личный вклад в развитие и совершенствование избирательной системы в муниципальном образовании Пуровский район и в связи с 50-летним юбилеем

1. Наградить Почетной грамотой главы муниципального образования Пуровский район:

ЛАПТЕВА Александра Викторовича - председателя территориальной избирательной комиссии муниципального образования Пуровский район.

Глава района А. И. ОСТРЯГИН

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуровского района

от 8 октября 2004 г. № 1117-р

г. Тарко-Сале

О НАГРАЖДЕНИИ

За активную поддержку в организации и проведении отборочных туров поселковых конкурсов и высокое художественное качество представляемых коллективов на конкурс-фестиваль художественной самодеятельности трудовых коллективов

1. Поощрить благодарственным письмом главы муниципального образования Пуровский район:

КОНОНЕНКО Ивана Леонидовича - главу администрации п. Ханымей;

МАРТЫШИНА Валерия Яковлевича - главу администрации п. Пурпе.

Глава района А. И. ОСТРЯГИН

Информационное сообщение

ПРИГЛАШЕНИЕ № 49

к участию в конкурсе на поставку оборудования в образовательные учреждения

Уважаемые господа!

Администрация муниципального образования Пуровский район ЯНАО сообщает, что 16 ноября 2004 года состоится конкурс по размещению заказа на поставку оборудования в образовательные учреждения Пуровского района:

лот № 1 - оборудование учебных кабинетов;

лот № 2 - оборудование стоматологического кабинета;

лот № 3 - прочее оборудование и мебель.

В конкурсе могут принимать участие физические и юридические лица, имеющие возможность поставки продукции.

Срок выполнения заказа - ноябрь 2004 года.

Место доставки - г. Тарко-Сале, Пуровский район ЯНАО, ст. Пуровск Свердловской железной дороги.

лот № 2 - здание ОВД в п. Пурпе;

лот № 3 - детский сад на 280 мест в п. Пурпе;

лот № 4 - реконструкция клуба под молодежный центр в п. Пуровске».

В конкурсе могут принимать участие юридические лица, имеющие возможность выполнения подрядных работ.

Срок выполнения заказа - 4 квартал 2004 года.

Условия оплаты - предоплата 30 %, 70 % по факту выполнения заказа.

ПРИГЛАШЕНИЕ № 52

к участию в конкурсе на выполнение

подрядных работ

Уважаемые господа!

Администрация муниципального образования Пуровский район ЯНАО сообщает, что 16 ноября 2004 года состоится конкурс по размещению заказа по производству работ «Сети канализации с. Самбург».

В конкурсе могут принимать участие юридические лица, имеющие возможность выполнения подрядных работ.

Срок выполнения заказа - 4 квартал 2004 года 2005 год.

Условия оплаты - предоплата 30 %, 70 % по факту выполнения заказа.

Запрос на получение конкурсной документации направлять по адресу:

629851, Ямalo-Ненецкий автономный округ, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Республики, 25, УМРТ (отдел организации конкурсных торгов), кабинет № 305. Телефоны для контакта: (34597) 6-06-09; 6-06-07; (34997) 2-68-60; e-mail:umrt@tarkosale.ru

* Нас ждут с тобою сто дорог



Таежный круг

Вестник районного Центра детского туризма и краеведения

№ 4 (31), октябрь 2004 г.

● «Лето, дети, туризм»

Мы полюбили тебя, Халясавэй!

Ежегодно в июне воспитанники и педагоги ЦДТиК становятся участниками традиционной программы «Лето, дети, туризм». С 7 по 19 июня 2004 года в рамках этой программы вблизи села Халясавэй был организован комплексный полевой лагерь, участниками которого стали юные краеведы из Пурвска, Пурпе и Тарко-Сала.

Выбор села Халясавэй для места базирования лагеря не был случайным. Так получилось, что этот населенный пункт выпал из поля зрения юных исследователей. На трех проведенных ЦДТиК краеведческих конференциях школьников были представлены материалы по истории и экологии всех поселков Пурвского района, кроме Халясавэя.

Работу в лагере можно поделить на две составляющие - спортивно-туристскую и поисково-исследовательскую. Первая - это возможность посидеть у костра, пожить в палатах, пройтись с рюкзаком, половить рыбу... Кроме этого, мы много времени уделяли выполнению правил походной жизни - рациональному обустройству бивуака, приготовлению пищи на костре «по-домашнему», четкому распределению туристских обязанностей и организации дежурства.

Поисково-исследовательская часть работы - это исследование истории, экологии и этнографии. Все участники лагеря были разбиты на три микрогруппы, каждая из которых имела свои исследовательские цели и задачи. Первая группа изучала и оценивала экологическую обстановку села. Вторая - занималась составлением путеводителя по населенному пункту. Третья - восстанавливала историю села через историю проживающих в нем семей и судьбы отдельных его жителей.

Каждый организованный ЦДТиК лагерь неповторим. Своеобразие этого заключалось в следующем. Нам удалось наладить и поддерживать контакты с самыми различными слоями населения: с представителями сельской администрации, с руководством национальной общины, с представителями национальной интеллигенции, с учителями и учениками школы-интерната, со старожильческим населением. Мы встретили интерес к нашей деятельности и поддержку со стороны всех людей, с которыми общались. Так, из-за холодной погоды мы не стали разбивать палаточный лагерь и расположились в школе-интернате, где были созданы все условия, чтобы нам жилось тепло и удобно.

Глава администрации села Евгений Павлович Лаптев был в курсе всех наших дел, интересовался ходом нашей работы, помогал в решении организационных вопросов. Хочется поблагодарить и руководителя национальной общины «Еты-Яля» Николая Павловича Малова и работников общины за помощь в проведении незабываемых поездок в стойбище Епала Васильевича Каткилева, что в четырех часах езды на катере от Халясавэя, и на рыбалку, которая доставила большую радость нашим мальчишкам.

В школе, где мы первое время проживали, днем работала летняя детская площадка. На эту площадку собирались дети от трех до 12 лет. Нами была продумана и предложена программа совместной деятельности с этими детищами, которую мы смогли успешно реализовать. Был совершен учебный туристский поход к ближайшему озеру. Дети тренировались в укладке рюкзака, установке палатки, играли в туристские игры, приготовили и съели приготовленный на костре обед. Дети прошли по экологической тропе, которую организовали в окрестностях села участники нашей экологической группы. На экологических стоянках ребята знакомили малышей с правилами поведения в лесу, с деревьями - представителями местной флоры, говорили о бережном отношении к окружающей природе.



Все участники лагеря



Четыре часа пути на катере



Ирина Малонущенко
с детьми села на
экологической тропе

Местные ребята испытали себя на туристской полосе препятствий, где судьями на этапах были участники полевого лагеря.

Общий режим нашей жизни в Халысавэе был таков. С утра - зарядка и общий сбор «для ценных указаний». Каждый день руководители группы обсуждали темы дня и задания, которые должны выполнить ребята. Днем все расходились по селению или расшифровывали аудиозаписи и работали над картографическим материалом. Вечером все снова собирались вместе, и каждая группа исследователей рассказывала другим, что они узнали за день.

Итоги работы были подведены на малой полевой конференции. Она потому и называется полевой, что проводится в полевых условиях. Но начавшийся с утра дождь заставил нас перенести это мероприятие в здание школы-интерната. Пока руководители лагеря решали организационные вопросы, связанные со скорым отъездом, ребята разбрелись по палаткам и работали над текстами своих выступлений, вносили последние дополнения и уточнения в доклады и иллюстративный материал. Необходимо было подготовиться особенно тщательно, ведь выступать предстояло не только друг перед другом, но и перед местными жителями, которые помогали нам в наших исследованиях и которых мы пригласили на конференцию.

Кроме участников лагеря в конференции приняли участие старожилы села - супруги Сакач - Адольф Николаевич и Ираида Федоровна, их сын Олег Адольфович, оператор Халысавэйского филиала ТРК «Луч»; Каткилева Нина Алексеевна, библиотекарь сельской библиотеки; Мотышева Ольга Анатольевна, работник детсада; Леонтьев Геннадий Петрович, житель села; Волкова Алефтина Вячеславовна, старший воспитатель школы-интерната, а также представители сельской администрации - Ночевная Анна Алексеевна и Глазовских Дмитрий Анатольевич.

Ребятами были представлены следующие доклады:

«Путеводитель по селу Халысавэй» - Малонушенко Ирина, Пуровская СШ № 1;

«Экологическая карта Халысавэя» - Сарымсаков Шухрат, Багаев Даниил, Пурпейская СШ № 1, Сызарова Кристина, Таркосалинская СШ № 2;

«Старожильческая семья Сакач» - Сарымсакова Камила, Пурпейская СШ № 1;

«Айваседо Татку Ныльчувич» - Касенова Екатерина, Пуровская СШ № 2; «О совместной деятельности участников лагеря и местных детей» - Стыржак Дмитрий, Пуровская СШ № 1.

В своих выступлениях ребята старались показать самобытность и своеобразие села, богатый духовный мир людей, проживающих в нем.

После чтения и обсуждения докладов за круглым столом и чашкой чая, гости дали оценку нашей работе, напутствовали ребят на дальнейшую поисковую деятельность. Красивым и душевным за-



Лабаз в стойбище Каткилева

вершением нашего общения стали стихи, сочиненные и прочитанные жителем села Геннадием Петровичем Леонтьевым.

Последняя ночь в лагере прошла бурно. После прощального костра улеглись за полночь, а в 4 часа утра - уже подъем. Быстрый сбор палаток, завтрак, уборка поляны, погрузка всего нашего снаряжения и инвентаря на катер. В 5 утра мы отчалили от берега, покинув еще один уголок Пуровской земли, который стал для нас близким и дорогим.

По итогам работы участники комплексного полевого лагеря были отмечены:

значком «Юный турист России» - Стыржак Дмитрий и Малонушенко Ирина (Пуровская СШ № 1), Касенова Екатерина (Пуровская СШ № 2);

дипломом департамента образования администрации Пуровского района и ЦДТиК - Сарымсаков Шухрат (Пурпейская СШ № 1);

благодарственным письмом родителям - Сызарова Кристина (Таркосалинская СШ № 2) и Сарымсакова Камила (Пурпейская СШ № 1);

диplомами участника - Багаев Даниил (Пурпейская СШ № 1), Комаров Геннадий (Таркосалинская СШ № 2), Шипицын Сергей (Таркосалинская СШ № 1).

О. КРАЮХИНА, руководитель комплексного полевого лагеря ЦДТиК в с. Халысавэй

Поход на байдарках - это круто!

С 9 по 15 июня 2004 года воспитанники Центра детского туризма и краеведения приняли участие в учебно-тренировочном походе на байдарках. Цель похода: укрепление здоровья учащихся средствами туризма, физического труда и активного отдыха, повышение туристского мастерства.



В туристском водном походе участвовали учащиеся средних и старших классов первой и третьей школ Тарко-Сале: Арестов Евгений, Бухлин Андрей, Канев Евгений, Ложкин Александр, Паймёнова Ольга, Паймёнова Светлана, Савинова Александра, Тян Роман, Яшин Петр.

Лагерь был разбит в сосновом бору в районе вертодрома на берегу реки Поляга-Яха. Место было выбрано удобное: берег пологий, дно твердое, подход к реке свободный. Недалеко от лагеря находился родник с чистой водой.

В программу водного похода входили как теоретические, так и практические занятия: сборка-разборка байдарок, управление байдарками, ориентирование, выживание в природной среде,

оказание первой медицинской помощи, туристская техника. Занятия проводили сотрудники ЦДТиК И. Б. Беликов, Л. А. Екимов, Л. А. Паймёнова.

По окончании теоретических и практических занятий, необходимых для водного похода, был разработан маршрут похода на байдарках. Он должен был проходить по следующей схеме: Панкит-Яха - озеро Панкит-То - река Панкит-Яха - река Пяку-Пур - город Тарко-Сале. Но в связи с тем, что уровень воды упал, река Панкит-Яха оказалась непроходимой для байдарок, поэтому нашей группе пришлось вернуться в свой лагерь. Здесь ребята продолжали занятия, тренировки и свой отдых до окончания срока похода.

Мы ходили на байдарках в вер-

ховые реки Панкит-Яха, обследовали ближайшую водную территорию (озера) в районе лагеря и прибрежную территорию реки. В процессе пешего похода обнаружили медвежьи следы. Под руководством Любови Аркадьевны Паймёновой ребята изучали растительный мир, делали гербарий из растений, выпустили стенгазету о бережном отношении к природе.

По вечерам члены группы собирались вместе, пели под гитару туристские песни, проводили всевозможные игры. Соорудили волейбольную площадку и проводили турниры по волейболу. Самостоятельно готовили завт-

раки, обеды и ужины - каждый участник побывал в роли повара практически один день. За эти несколько дней ребята научились многому, а самое главное - укрепили здоровье, отдохнули и окрепли. Погода первоначально нас не баловала - встретила дождем, затем стояли солнечные теплые дни.

Водный поход дал возможность ребятам попробовать свои силы в сложных ситуациях, расширил кругозор, предоставил большие возможности пожить в природе.

И. БЕЛИКОВ,
инструктор-методист
школы выживания ЦДТиК



● Личные впечатления

Подготовка к походу началась еще зимой, когда мы на занятиях собирали новые («с нуля») байдарки. Сердце щемило в груди: «Неужели мы поплыvем на них по воде? Как это будет прикольно!» Все байдарки собрали-разобрали и упаковали в мешки - по комплекту было все. Каждый участник принес справку от врача о допуске к водному походу. Прошли под роспись инструктаж по технике безопасности на воде.

Условия проживания в лесу были классные: палатки не промокали, комары в них не

пролезали и воспитатели снаружи не видели, что мы в них творили. Пищу готовили самостоятельно по два дежурных каждый день. Меню было составлено заранее; но осуществить его было непросто: нужно было наносить воды, разжечь костер, начистить картошки, помешивать в котелке, чтобы не пригорело, не забыть бросить соли и попробовать. И после еды помыть котелки.

Был организованы сами: построили большой общий стол, скамейку, столик, рукомойник, выкопали яму под мусор, поставили свои палатки. Каждый день заготавливали дрова. Натянули веревочную переправу.

За время водного похода обучились на выкам: сборке и транспортировке байдарки, посадке и высадке из нее, управлению байдаркой, правильной заготовке дров, приготовлению пищи для общего стола. Наши руководители и воспитатели были строгие, но не очень.

Такие водные походы очень нужны для нас, учеников 9-11 классов. Мы очень надеемся, что на следующий год будет организован подобный водный поход.

участники похода:
Е. АРЕСТОВ, Е. КОНЕВ, Р. ТЯН,
П. ЯШИН, А. БУХЛИН

● Соревнования учащихся по летним видам туризма

ФОРМУЛА УДАЧИ: восемь команд по восемь участников

15-16 сентября 2004 года в окрестностях поселка Пурговска на возвышенности Ламто Центром детского туризма и краеведения были проведены районные соревнования по летним видам туризма среди школьных команд. Их цель - популяризация активных форм туристско-оздоровительной работы в природных условиях, пропаганда здорового образа жизни.

В соревнованиях участвовали 8 команд:

«Пилигрим» (Пурговская СШ № 1, руководитель Азабаев Р. Т.), «Компас» (Таркосалинская СШ № 2, руководитель Сыч Ю. В.), «Стайер» (Таркосалинская СШ № 1, руководитель Акулова И. А.), «Костер» (Таркосалинская СШИ, руководитель Лукьянов О. Н.), «Арго» (Уренгойская СШ № 1, руководитель Захаров Н. Н.), «Романтики» (Уренгойская СШ № 2, руководитель Нагайцев А. Н.), «Бродяги» (Пурговская СШ № 3, руководитель Заря Л. П.), «Искатели» (Пурговская СШ № 2, руководитель Булаев В. И.).

В состав каждой команды входили 8 человек (4 мальчика, 2 девочки и 2 запасных игрока) - учащиеся 7-11 классов (1992-1988 г. р.).

На соревнованиях присутствовали: работники районного департамента образования С. М. Васильева и В. А. Манцuroв, руководитель районного комитета по делам молодежи Т. В. Коленко, молодежная редакция «Наше время» районной телерадиокомпании «Луч», В. А. Соловьев - председатель комитета по делам несовершеннолетних. Обеспечивали безопасность соревнований: два работника МЧС, работник РОВД и медицинский работник ЦРБ. Общее количество участников, организаторов и судей - около 100 человек.

Соревнования проводились в течение двух дней. Первый день - прибытие к месту соревнований и обустройство лагеря, торжественное открытие соревнований, тренировка команд на сложных этапах, спортивное ориентирование, конкурс туристской песни. Второй день - контрольно-туристский маршрут, конкурс обеда, конкурс стенгазет, конкурс бивуаков, закрытие соревнований, отъезд команд.

Как всегда главную часть соревнований составил контрольно-туристский маршрут. Он состоял из 12 этапов:

- 1) навесная переправа,
- 2) переправа на плавсредствах,
- 3) переправа по бревну (с самостоятельной установкой перил),
- 4) оказание доврачебной помощи,
- 5) транспортировка условно пострадавшего,
- 6) определение видов деревьев,
- 7) разжигание костра,
- 8) вязка узлов (проводник, восьмерка, булинь, прямой, схватывающий, стремя),
- 9) «паутина»,
- 10) траверс склона с самостраховкой по перилам, наведенным судьями,
- 11) преодоление заболоченного участка по кладям из жердей,
- 12) установка и снятие палатки.

Победителем контрольно-туристского маршрута стала команда «Искатели» (Пурговская СШ № 2). Победителем в спортивном ориентировании стала команда «Стайер» (ТСШ № 1). Победителем в конкурсе бивуаков стала команда «Пилигрим» (Пурговская СШ № 1). Победителем в конкурсе стенгазет стала команда «Бродяги» (Пурговская СШ № 3). Победителем в конкурсе туристской песни стала команда «Искатели» (Пурговская СШ № 2). Победителем в конкурсе туристских обедов стала команда «Костер» (ТСШИ).

По итогам соревнований призовые места распределились следующим образом:

- первое место** - команда «Искатели» (Пурговская СШ № 2);
второе место - команда «Стайер» (ТСШ № 1);
третье место - команда «Костер» (ТСШИ).

Л. ЕКИМОВ,
инструктор-методист по туризму ЦДТиК

● **Турновости
из Уренгойской СШ № 2**

«УРА! ЕДЕМ НА ТУРСЛЕТ!» -

возникли многие учащиеся нашей школы. И были совершенно правы, потому что в сентябре мы проводим традиционный общешкольный ученический турслет. На этот раз он прошел 4 сентября.

К этому мероприятию учителя и учащиеся готовились долго и основательно. Ведь программа ученического слета включает в себя не только поход в лес и песни у костра, но и ряд сложных этапов, требующих особой подготовки: оказание первой медицинской помощи, разведение костра, приготовление походной каши, работа с картой и ориентирование на местности, составление списка группового и личного снаряжения трехдневного похода, изготовление эмблемы на месте бивуака из бросового материала.

Учащиеся объединения «Экос-грин» (руководитель Т. Н. Журавлева) с капитанами команд классов проводили обучающие занятия по программе турслета.

А капитаны команд, соответственно, проводили занятия в своих классах со своими командами (в соревнованиях приняли участие 10 команд). Судьями на этапах соревнований были члены туристско-краеведческого объединения и учащиеся одиннадцатых классов.

На этапе оказания первой медицинской помощи ученики показывали свои знания в области медицины, соревновались в умении правильно и быстро накладывать шину на повреж-



**Главный судья турслета
Т. Н. Журавлева
с ученической
судейской коллегией**

денные конечности и транспортировке условно пострадавшего из пункта «А» в пункт «Б».

Этап разведения костра и приготовление походной каши тоже требовали от участников соревнований определенных знаний, умений и навыков. Каждая команда старалась приготовить оригинальную, имеющую свой неповторимый вкус, кашу. И, надо сказать, это им удалось!

Этап ориентирования на местности и работы с картой - один из самых интересных, но сложных этапов, ведь здесь так легко запутаться и сбиться с пути. Но команды, несмотря ни на что, справились со всеми трудностями и блестяще выполнили задание.

Самым сложным оказался конкурс туристских эмблем из бросового материала. Подумать только, что из пластиковых бутылок от «Колы» и «Фанты», из пакетов, в которых были прине-

сены продукты для приготовления завтрака, нужно было сообразить и сделать что-то такое, что было бы связано с темой туризма. Ребята и тут проявили смекалку. На специально выделенном месте для эмблем появились объемные сооружения: гигантская мошка - враг туриста (8 «А» класс); макет туристского лагеря (5 «А» класс); волшебный котелок туриста (7 «Б» класс) и др.

На лесной поляне были подведены итоги слета и награждены победители. Ими стали учащиеся 6 «А», 8 «Б», 9 «А» и 9 «Б» классов.

Впереди нас ждут месяцы учебы, но в следующем сентябре мы вместе - учителя и учащиеся нашей школы - снова отправимся на традиционный общешкольный туристский слет!

**О. СКРЕБКОВА, главный редактор
газеты «Школьный вестник» УСШ № 2**

СПАСИБО, ОСЕНЬ-2004!

11 сентября учителя Уренгойской СШ № 2 провели свой традиционный туристский слет.

С погодой не повезло: солнце часто скрывалось за хмурыми тучами, и время от времени моросил дождь. Но разве это могло остановить настоящих туристов? Соревнования, как всегда, проходили по полной программе: установка палатки, ориентирование по компасу, разжигание костра, преодоление «завалов» в лесу, оказание помощи условно пострадавшему, распиливание бревна и поиск «клада». Кроме проверки туристских навыков на полосе препятствий, в программе слета были и конкурсы: на лучшее исполнение песни, на самую вкусную кашу и на самую остроумную речевку.

И вновь педагоги доказали, что они могут быть «на высоте» не только у классной доски. Все участники соревнований продемонстрировали отличную физическую форму, а их спортивке, задору и энергии могли бы позавидовать и ученики.

Несколько часов, проведенных в этот день в общении с природой, стали для педагогов праздником здоровья, подарили заряд бодрости и отличное настроение. Спасибо тебе, осень-2004! Да здравствует турслет!

Т. ЖУРАВЛЕВА, учитель УСШ № 2



**Учителя УСШ № 2
после окончания турслета**

Материалы представлены районным Центром детского туризма и краеведения.

Отклики и пожелания по содержанию вестника просим направлять по адресу:

629850 п. Тарко-Сале, ул. Победы, 8. Телефон: 6-55-06.

Редактор выпуска - журналист «СЛ» Г. ПОКЛОНСКАЯ

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

г. Тарко-Сале

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная капитальная квартира или меняется на однокомнатную (некапитальную). Тел.: 2-46-87, 89222235963.

ПРОДАМ коттедж (угол ул. Анны Пантелеевой и ул. Строителей) организации или частнику. Сухой, теплый, хорошая планировка; 72,7 кв. м, газовая колонка, новый водонагреватель, программа НТВ-плюс. Цена договорная. Телефон: 2-13-44.

МЕНЯЮ коттедж по ул. Бамовской на двухкомнатную квартиру. Телефон: 2-56-08, звонить после 18.00.

СДАМ комнату в 2-комнатной квартире. Тел.: 2-14-78, звонить с 18.00 до 21.00.

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21111», эксплуатация - летняя, пробег 28 т. км, хранение - теплый гараж, цена договорная. Тел.: 89222881840.

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-2106», 1999 г. в., недорого. Телефон: 2-51-65.

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21099» 1998 г.в. Телефон: 2-29-58.

ПРОДАЕТСЯ «TOYOTA MARK II», 1994 г.в. Пробег по России 165 тысяч км, три года. Телефон: сот.8922-287-36-46, дом. 2-53-70.

ПРОДАЕТСЯ микроавтобус «Фольксваген», 1995 г. в., турбодизель 1,9; сигнализация, литые диски, отличное состояние. Телефон: 6-42-90, после 21.00, сотовый 89222692092.

ПРОДАЕТСЯ полушибок мутоновый с поясом, цвет серый, размер 46-48. Цена 7000 руб., торг. Телефон: сот. 282-31-21.

ПРОДАЕТСЯ новая дубленка на мальчика (возраст 3-4 года). Телефон: 2-53-70.

ПРОДАЮ: ковер, стенку, спальню (можно порознь), кухню, прихожую, детскую кровать, коляску складную, санки, ходунки, велотренажер, журнальные столы, вентилятор, стиральную машинку «Малютка», кресло-кровать, тумбу под телевизор, холодильник, круглый стол, дешево (кроме спальни). Телефон посредника: 2-13-44.

ПРОДАЮТСЯ: мягкий уголок в хорошем состоянии дешево, оцинкованное и кровельное железо. Телефон: 6-56-66.

ПРОДАЮТСЯ: детская кровать б/у в хорошем состоянии, прыгунки, детский стульчик (деревянный). Телефон: 2-29-58.

ПРОДАЕТСЯ оставшийся от лечения «МЕРСИЛОН». Три упаковки по 267 рублей. Телефон: 6-53-31.

ПРОДАЕТСЯ новый детский меховой конверт. Телефоны: 2-53-10, 267-11-75.

ПРОДАЮТСЯ: детский стульчик, журнальный столик. Телефон: 2-60-77.

ПРОДАЮТСЯ: телевизор новый «Sanyo» (54 см) - 7000 руб.; б/у телевизор «Sharp» (54 см) - 3500 руб.; новый пылесос «Elenberg» - 1000 руб.; новая шипованная резина «Gislaved» 195x65x15(комплект) - 11500 руб.; телефон «Nokia»-3110 - 2500 руб.

Женщина 56 лет **ПОЗНАКОМИТСЯ** с порядочным мужчиной до 60 лет, без вредных привычек. 629851, до востребования, п/п № 7400132760.

УСЛУГИ воспитателя (опыт, образование). Телефон: 2-15-89.

п. Уренгой

ПРОДАЕТСЯ жилой дом по ул. Геологов. Тел.: 9-11-12, после 20.00.

СДАМ или **ПРОДАМ** однокомнатную квартиру славянской семьи. Обращаться: ул. Геологов, д. 19, кв. 13.

СДАЕТСЯ 1-комнатная квартира. Тел.: 9-27-23.

СНИМУ 3-комнатную квартиру с обстановкой для русской семьи. Тел.: 9-11-23.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Шевроле-Нива», 2003 г. в., цвет красный. Тел.: 9-25-59.

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21102», цвет синий, пробег 105 т. км, г. в. 1998. Телефон: (234) 9-20-24.

ПРОДАЮТСЯ: «КамАЗ» (новый) и «УАЗ» (б/у). Тел.: 9-14-81.

Автомобиль **В КРЕДИТ** без поручительства. Обращаться: 5 мкр-н, д. 8, кв. 16.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21214» (инжектор), 2002 г. в. Тел.: 9-11-86.

ПРОДАЕТСЯ натуральная шубка на девочку 4 лет. Тел.: 9-31-07.

ПРОДАЕТСЯ детская кровать, недорого. Тел.: 9-31-25.

ПРОДАЕТСЯ детская кроватка б/у в хорошем состоянии. Тел.: 9-27-26.

ПРОДАЕТСЯ недорого шуба нутриевая, размер 46-48; шапка норковая. Тел.: 9-22-48.

ПРОДАМ коляску, стульчик. Обращаться: 4 мкр-н, д. 4, кв. 3.

ПРОДАЕТСЯ компьютерный стол. Тел.: 9-18-26.

КУПЛЮ лодку «Ока». Тел.: 9-12-75, 9-22-30.

ОАО «УНГТ» **ТРЕБУЮТСЯ** сторожа для охраны полевых объектов. Обращаться: 9-23-23.

В ООО «Бриг-Пур» на временную и постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** электрик; сантехник; разнорабочие.

ПОЗДРАВЛЯЮ

Лешу Хлыстова

с днем рождения!

Здоровья и успехов во всем.

Любаня

Утерянный аттестат о полном среднем образовании серии А № 3882357, выданный 16.07.99 г. Пуревской средней школой №1 на имя МАРКОВА Михаила Анатольевича, считать недействительным.

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

(заполняется печатными буквами)

Дата:

Фамилия:

Имя:

Отчество:

Дом. адрес:

Телефон:

Личн. подпись:

Объявления на купоне принимаются в редакции «СЛ» и в местах распространения газеты.

В г. Тарко-Сале - магазины: «Березка-2», «Мари», «Александровский», «Лидия», «Белая ночь», «Метелица», «Пур».

В п. Уренгое в магазинах: «Мечта», «Регина», № 14, «Камелия», № 18, рынок центральный продовольственный, рынок центральный вещевой. Также объявление принимает распространитель «СЛ» в Уренгое по адресу: 4 мкр., д. 7, каб. 28 - вторник, среда с 15.00 до 17.00. Телефон: 9-18-65.

СВЕДЕНИЯ, ВНЕСЕННЫЕ В ЕДИНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РЕЕСТР ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

ЗА ПЕРИОД С 1.09.2004 Г. ПО 30.09.2004 Г.

МЕЖРАЙОННАЯ ИНСПЕКЦИЯ МНС РОССИИ № 4 ПО ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

Раздел 1.1: Сведения о государственной регистрации юридических лиц при их создании

№	Полное наименование юридического лица	Идентификационный номер налогоплательщика	Код причины постановки на учет	Основной государственный регистрационный номер	Дата присвоения основного государственного номера
1	Общество с ограниченной ответственностью "Монтажстрой"	8911020334	891101001	1048900852054	6.09.2004
2	Общество с ограниченной ответственностью "Вита"	8911020341	891101001	1048900852351	27.09.2004
3	Общество с ограниченной ответственностью "Ямалстроймонтажсервис"	8911020359	891101001	1048900852362	27.09.2004
4	Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей "Детско-юношеская спортивная школа", с. Самбург	8911020366	891101001	1048900852373	28.09.2004

Раздел 2: Сведения о внесении изменений в Единый государственный реестр юридических лиц

Раздел 2.1: Сведения о государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы юридических лиц

№	Полное наименование юридического лица	Идентификационный номер налогоплательщика	Код причины постановки на учет	Основной государственный регистрационный номер	Дата присвоения основного государственного номера	Государственный регистрационный номер записи	Дата внесения записи
5	Государственное унитарное предприятие ЯНАО "Дорожно-эксплуатационное строительное объединение "Пурдорспецстрой"	8911017109	891101001	1028900857974	7.10.2002	2048900852042	1.09.2004
6	Негосударственный пенсионный фонд "Диалог"	8911013827	891101001	1038901123172	10.11.2002	2048900852086	7.09.2004
7	Общество с ограниченной ответственностью "Газнегросервис"	8911019177	891101001	1028900860394	20.12.2002	2048900852097	8.09.2004
8	Муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад "Белочка"	8911017500	891101001	1028900860185	10.12.2002	2048900852251	20.09.2004
9	Муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад "Белочка"	8911014355	891101001	1028900857809	30.09.2002	2048900852328	24.09.2004
10	Муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад "Солнышко"	8911015729	891101001	1028900858084	7.10.2002	2048900852339	27.09.2004
11	Муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад "Василек"	8911015711	891101001	1028900857897	7.10.2002	2048900852340	27.09.2004
12	Муниципальное общеобразовательное учреждение "Уренгойская средняя общеобразовательная школа № 2"	8911012478	891101001	1028900859558	19.11.2002	2048900852383	29.09.2004

Раздел 2.2: Сведения о внесении изменений в сведения о юридических лицах, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц

№	Полное наименование юридического лица	Идентификационный номер налогоплательщика	Код причины постановки на учет	Основной государственный регистрационный номер	Дата присвоения основного государственного номера	Государственный регистрационный номер записи	Дата внесения записи
13	Муниципальное унитарное предприятие "Пурпейское коммунальное хозяйство"	8911014276	891101001	1028900857622	11.09.2002	2048900852064	6.09.2004
14	Негосударственный пенсионный фонд "Диалог"	8911013827	891101001	1038901123172	10.11.2002	2048900852075	7.09.2004
15	Муниципальное общеобразовательное учреждение "Таркосалинская основная общеобразовательная школа № 3"	8911017589	891101001	1028900859460	15.11.2002	2048900852141	14.09.2004
16	Общество с ограниченной ответственностью "Нордмет"	8911019554	891101001	1038901121797	18.08.2003	2048900852174	14.09.2004
17	Муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад "Белочка"	8911017500	891101001	1028900860185	10.12.2002	2048900852240	20.09.2004
18	Закрытое акционерное общество "Уренгой Инк"	8911006594	891101001	1028900857590	9.09.2002	2048900852262	20.09.2004
19	Закрытое акционерное общество "Уренгой Инк"	8911006594	891101001	1028900857590	9.09.2002	2048900852273	21.09.2004
20	Производственно-строительный кооператив "Прогресс"	8911012670	891101001	1028900857611	10.09.2002	2048900852306	22.09.2004

Раздел 3.1: Сведения о начале процесса ликвидации юридических лиц

№	Полное наименование юридического лица	Идентификационный номер налогоплательщика	Код причины постановки на учет	Основной государственный регистрационный номер	Дата присвоения основного государственного номера	Государственный регистрационный номер записи	Дата внесения записи
21	Открытое акционерное общество "Уренгойская нефтегазоразведочная экспедиция"	8911016779	891101001	1028900860691	30.12.2002	2048900852284	21.09.2004
22	Открытое акционерное общество "Уренгойская нефтегазоразведочная экспедиция"	8911016779	891101001	1028900860691	30.12.2002	2048900852317	22.09.2004

Замена льгот денежной компенсацией уже реальность

В связи с разграничением предметов ведения и полномочий органов государственной власти и органов местного самоуправления на протяжении почти полугода обсуждался новый подход государства к предоставлению льгот. Планируемые Правительством Российской Федерации изменения в федеральные законы о льготах вызывали жесткие споры в обществе и прессе, которые завершились подписанием Президентом Российской Федерации 22 августа 2004 года федерального закона о внесении изменений в более чем 150 законодательных актов.

Именно этот федеральный закон, в числе прочих перемен, «выстраивает» новую систему социальной поддержки лиц, имеющих право на определенные социальные гарантии (льготы), которая заключается не только в замене натуральных льгот на ежемесячные денежные выплаты, но и в разграничении полномочий по их финансированию между федеральными и региональными уровнями власти.

Вместо понятия «льготы» введено новое - «меры социальной поддержки». Это система мер, направленных на улучшение социальной защищенности граждан, в том числе, включая ющих ежемесячную денежную выплату.

Социальная поддержка одних категорий граждан, к примеру, инвалидов, ветеранов боевых действий и т.д., вошла в зону ответственности федерального центра, а других - тружеников тыла, ветеранов труда, репрессированных - в круг полномочий субъектов РФ.

Набор социальных услуг или «соцпакет»

Категории льготников, находящиеся в ведении Российской Федерации, сохранили наиболее значимые из своих натуральных льгот. Они составят так называемый «соцпакет» или набор социальных услуг.

Стоимость набора социальных услуг составляет 450 рублей, из них:

- на дополнительную медицинскую помощь, в том числе обеспечение необходимыми лекарственными средствами по рецепту врача, предоставление санаторно-курортного лечения при наличии медицинских показаний - 400 рублей;
- на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 50 рублей.

С 1 января 2005 года набор социальных услуг получат все граждане, имеющие по своему статусу право на льготы.

С 2006 года гражданам будет предоставлена возможность обменять «соцпакет» на дополнительные деньги, то есть отказаться от полного набора социальных услуг или от одной из его частей в пользу денежной компенсации, для этого им необходимо будет обратиться с соответствующим заявлением об отказе в территориальный орган Пенсионного фонда РФ до 1 октября 2005 года.

Например, у ветеранов боевых действий ежемесячная выплата составляет 1100 рублей, за минусом «соцпакета» в 2005 году гражданин, относящийся к данной категории, будет получать ежемесячную денежную выплату в сумме 650 рублей. А в 2006 году он может определиться, получать ли 1100 рублей, либо 650 рублей и «соцпакет», или же отказаться от одного вида из набора социальных услуг - к примеру, правом на

бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Исключение составляют граждане, которые имеют право на меры социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». Федеральным законом «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», и лица к ним привлекенные. Сумма ежемесячной денежной выплаты устанавливается с учетом стоимости набора социальных услуг, то есть 450 рублей не вычитаются. При этом порядок обращения и плата за предоставление набора социальных услуг устанавливается Правительством РФ.

Размеры ежемесячной денежной выплаты

Для каждой льготной категории федеральным законом установлен определенный размер ЕДВ в твердой сумме. Перечень категорий льготников обширен, поэтому в таблице мы приводим их в обобщенном виде.

В случае, если гражданин одновременно имеет право на получение ежемесячной денежной выплаты по нескольким основаниям (в рамках одного закона), ежемесячная денежная выплата устанавливается по одному из них, предусматривающему более высокий размер.

Гражданам, подвергшимся воздействию катастрофы на Чернобыльской АЭС, радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, имеющим право на получение ЕДВ, может устанавливаться ежемесячная денежная выплата одновременно и по другому основанию.

Ежемесячные денежные выплаты будут защищены от инфляции

Порядок установления, выплаты и доставки ЕДВ будет в целом соответствовать порядку, предусмотренному законодательством в отношении пенсии. В связи с этим и органом, который будет выплачивать ежемесячные денежные выплаты, определен Пенсионный фонд России.

В отношении каждого гражданина, имеющего право на ЕДВ, должно быть принято Решение территориального органа Пенсионного фонда РФ об установлении ЕДВ. Но по лицам, право у которых на ЕДВ возникло до 1 января 2005 года, данное решение оформляется территориальным органом ПФР самостоятельно на основании данных, представленных органами социальной защиты населения, без подачи соответствующего заявления гражданином. После 1 января 2005 года подача заявления обязательна.

В соответствии с законодательством граждане не имеют права получать ежемесячные денежные выплаты через отделения почтовой связи, либо сберегательный банк или иную кредитную организацию. Лицам, которые состоят на пенсионном учете в территориальных органах ПФР, ЕДВ предполагается выплачивать одновременно с пенсиями и в таком же порядке, как доставляется пенсия. Следовательно, граждане, не являющиеся пенсионерами в органах ПФР, должны обязательно подать заявления о способе получения ежемесячной денежной выплаты.

Законодателем предусмотрена индексация ежемесячной денежной выплаты одновременно с индексацией базовой части трудовой пенсии, при чем с одним и тем же коэффициентом индексации. Напомним, сегодня базовые части трудовых пенсий подлежат увеличению, если за квартал (или полгода) инфляция превысила 6 процентов. В результате в последние годы базовые части трудовых пенсий индексировались дважды в год - в первом квартале и в августе.

Вместе с тем, суммы ЕДВ, оставшиеся неполученными в связи со смертью гражданина, не могут выплачиваться его наследникам, поскольку данная выплата не может быть признана средством к существованию по смыслу статьи 1183 Гражданского кодекса Российской Федерации. Кроме того, ежемесячная денежная выплата не будет выплачиваться за пределы Российской Федерации как выплата, относящаяся к мерам социальной поддержки.

Как попасть в Регистр лиц, имеющих право на ежемесячные денежные выплаты?

В целях реализации прав граждан на получение государственной социальной помощи законодательством предусмотрено ведение Регистра лиц, имеющих право на ежемесячные денежные выплаты.

В настоящее время отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу совместно с департаментом по труду и социальной защите населения администрации Ямало-Ненецкого автономного округа проводится серьезная работа - уточнение Регистра граждан, которые имеют право на льготы. В этом процессе также задействованы военкоматы, судебные органы, органы внутренних дел, прокуратуры и т.д.

Сформированный на федеральном уровне Регистр будет передан в Фонд обязательного медицинского страхования, поскольку речь идет об отпуске бесплатных медикаментов этим категориям граждан, а также в Фонд социального страхования - для обеспечения санаторными путевками.

Кроме того, далее Регистр будет использоваться в Пенсионном фонде России при установлении, индексации, перерасчете и выплате ежемесячной денежной выплаты.

Не исключена возможность, что некоторые граждане, имеющие право на ежемесячные денежные выплаты, не будут включены в Регистр. Это особенно касается тех лиц, которые в настоящее время не состоят на учете в территориальных органах социальной защиты населения, не получают пенсию в органах ПФР. Указанные лица для внесения их в Регистр имеют право до 1 января 2005 года обратиться со всеми необходимыми документами, подтверждающими личность и право лица на соответствующую льготу, в территориальный орган социальной защиты населения по месту жительства, а после 1 января 2005 года - в территориальный орган ПФР.

Работа по формированию Регистра лиц, имеющих право на ежемесячную денежную выплату, проводится особенно тщательно, так как нельзя допустить, чтобы кто-то из льготников был забыт, не был включен в Регистр и, как следствие, остался без получения ежемесячной денежной выплаты.

РАЗМЕРЫ ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ДЕНЕЖНОЙ ВЫПЛАТЫ С 1 ЯНВАРЯ 2005 ГОДА

Категория получателей	Размер ЕДВ	Размер ЕДВ в 2005 году за вычетом стоимости социального пакета
Инвалиды войны и приравненные к ним лица	2000 рублей	1550 рублей
Участники Великой Отечественной войны	1500 рублей	1050 рублей
Ветераны боевых действий, военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующих армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период; лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда"	1100 рублей	650 рублей
Лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны и приравненные к ним лица; члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в Великой Отечественной войне; лица из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также членам семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда и приравненные к ним лица	600 рублей	150 рублей
Инвалиды, имеющие III степень ограничения способности к трудовой деятельности	1400 рублей	950 рублей
Инвалиды, имеющие II степень ограничения способности к трудовой деятельности	1000 рублей	550 рублей
Инвалиды, имеющие I степень ограничения способности к трудовой деятельности	800 рублей	350 рублей
Дети-инвалиды	1000 рублей	550 рублей
Инвалиды, не имеющие степени ограничения способности к трудовой деятельности, за исключением детей-инвалидов	500 рублей	50 рублей
Инвалиды вследствие чернобыльской катастрофы; участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС в 1986-1987 гг. и граждане, подвергшиеся радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Течь	1000 рублей	1000 рублей
Участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС в 1988-1990 гг., а также граждане, эвакуированные (в том числе выехавшим добровольно) в 1986 году из зоны отчуждения, и приравненные к ним лица	800 рублей	800 рублей
Граждане, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, получившие суммарную (накапленную) эффективную дозу облучения, превышающую 25 сЗв (бэр)	800 рублей	800 рублей
Граждане, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, получившие суммарную (накапленную) эффективную дозу облучения более 5 сЗв (бэр), но не превышающую 25 сЗв (бэр); дети в возрасте до 18 лет первого и второго поколения граждан, получивших суммарную (накапленную) эффективную дозу облучения более 5 сЗв (бэр), страдающие заболеваниями вследствие радиационного воздействия на одного из родителей	250 рублей	250 рублей

Информационное сообщение

СООБЩЕНИЕ

О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

«СВЕДЕНИЯ О РЕШЕНИЯХ ОБЩИХ СОБРАНИЙ».

1. Полное фирменное наименование с указанием организационно-правовой формы:

открытое акционерное общество «НОВАТЭК».

2. Место нахождения: 629850, Российская Федерация, Ямало-Ненецкий автономный округ, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Победы, 22 «А».

3. ИНН: 6316031581.

4. Код эмитента: 00268-E.

5. Код существенного факта (события, действия): 1000268E11102004.

6. Адрес страницы в сети «Интернет», используемой эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: www.novatek.ru.

7. Название периодического печатного издания, используемого эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: газета «Северный луч», приложение к «Вестнику ФСФР».

8. Вид общего собрания: внеочередное.

9. Форма проведения собрания: собрание.

10. Дата и место проведения собрания: 27 сентября 2004 года, г. Москва, ул. 2-ая Брестская, 8, 12 этаж, ОАО «НОВАТЭК».

11. Кворум общего собрания: 100,0%.

12. Вопросы, поставленные на голосование, итоги голосования по ним:

12.1. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, связанной с размещением закрытым акционерным обществом «ЛЕВИТ» дополнительных обыкновенных именных акций открытого акционерного общества «НОВАТЭК».

Итоги голосования:

число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в собрании по данному вопросу - 1 027 392 (100,0%);

число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в собрании по данному вопросу, принявшие участие в голосовании - 1 027 392 (100,0%);

число голосов, отданных по указанному вопросу: «за» - 857 149 голосов (83,43%);

«против» - 0 голосов;

«воздержался» - 170 243 (16,57%) голосов;

число голосов по первому вопросу повестки дня, которые не подсчитывались в связи с признанием бюллетеней недействительными - 0 голосов.

Решение принято.

12.2. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, связанной с размещением компании TNG Energy AG дополнительных обыкновенных именных акций открытого акционерного общества «НОВАТЭК».

Итоги голосования:

число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в собрании по данному вопросу - 2 233 354 (100,0%);

число голосов, отдаваемых по указанному вопросу: «за» - 2 233 354 голосов (100,0%);

«против» - 0 голосов;

«воздержался» - 0 голосов;

число голосов по первому вопросу повестки дня, которые не подсчитывались в связи с признанием бюллетеней недействительными - 0 голосов.

Решение принято.

Решение принято.

13. Формулировки решений, принятых общим собранием:

13.1. Одобрить сделку, в совершении которой имеется заинтересованность, связанную с размещением 182125 (сто восемьдесят две тысячи сто двадцать пять) штук дополнительных обыкновенных именных акций ОАО «НОВАТЭК», по цене размещения 28 300 (двадцать восемь тысяч триста) рублей за одну акцию на общую сумму 5 154 137 500 (пять миллиардов сто пятьдесят четыре миллиона сто тридцать семь тысяч пятьсот) рублей закрытому акционерному обществу «ЛЕВИТ».

13.2. Одобрить сделку, в совершении которой имеется заинтересованность, связанную с размещением 607 151 (шестьсот семь тысяч сто пятьдесят одна) штуки дополнительных обыкновенных именных акций ОАО «НОВАТЭК» по цене размещения 28 300 (двадцать восемь тысяч триста) рублей за одну акцию на общую сумму 17 182 373 300 (семнадцать миллиардов сто восемьдесят два миллиона триста семьдесят три тысячи триста) рублей компанией TNG Energy AG.

13.3. Одобрить сделку, в совершении которой имеется заинтересованность, являющуюся договором купли-продажи природного газа между ОАО «НОВАТЭК» (покупатель) и ОАО «НК «Таркосаленефтегаз» (продавец), приобретаемого в 2005-2009 годах по дополнительному соглашению № 2 к договору № 2004-198-М от 2.04.2004 года у ОАО «НК «Таркосаленефтегаз» на следующих условиях:

- предмет договора - природный газ;
- объем поставки - 62 724,2 млн. куб. м;
- цена поставки - не менее 231 (двести тридцать один) рубля за одну тысячу кубических метров (без НДС).
- срок поставки - 2005-2009 годы.

13.4. Одобрить сделку, в совершении которой имеется заинтересованность, являющейся договором купли-продажи сухого отбензиненного газа, приобретаемого в 2005-2009 годах по договору № 2004-601-М между ОАО «НОВАТЭК» (покупатель) и ОАО «НК «Таркосаленефтегаз» (продавец) на следующих условиях:

- предмет договора - сухой отбензиненный газ;
- объем поставки - 16 499,6 млн. куб. м;
- цена поставки - не менее 285 (двести восемьдесят пять) руб. за одну тысячу кубических метров (без НДС);
- в случае изменения (увеличения) ставок акцизов, НДС, цен на углеводородное сырье или возникновение иных аналогичных факторов, влияющих на ценообразование, цена на газ подлежит пропорциональному изменению начиная с даты вступления в силу указанных изменений. Изменение цены на газ в случаях, предусмотренных настоящим пунктом, оформляется дополнительным соглашением;
- срок поставки - 2005-2009 годы.

Директор юридического департамента,
(уполномоченное лицо, приказ № 26

от 24 октября 2003 года) Т. С. КУЗНЕЦОВА

17 октября - Международный день борьбы за ликвидацию нищеты

Творящие милость людям

Первоначально этот день назывался Всемирным днем борьбы за преодоление крайней нищеты. Его отмечали неправительственные организации мира. Но в 1994 году по инициативе Генеральной ассамблеи ООН он был объявлен Международным днем борьбы за ликвидацию нищеты.

Нельзя сказать, что для Ямала нищета - это актуальная тема, но люди, которых условно можно назвать нищими, есть и в нашем благополучном крае. Вот только именовать мы их привыкли сдержаннее - малообеспеченные граждане.

В управлении социальной политики на 1 июля 2004 года зарегистрировано 10290 малообеспеченных граждан, проживающих в Пуровском районе. Следует отметить, что это не абсолютная цифра. Здесь учтены только официально зарегистрированные малообеспеченные, которые в силу объективных причин не могут обеспечить себя сами - это пенсионеры, инвалиды, дети, беременные и кормящие матери. А сколько всего малообеспеченных в районе - это вопрос. Конечно, тех, кто не хочет и не стремится улучшить свою жизнь, мы не берем во внимание, и УСП не помогает тем, кто надеется жить на иждивении у государства. Но есть люди, которые не считают себя бедными или стесняются обратиться за помощью. Также есть в наши дни граждане, не знающие о том, что им могут помочь. Но таких очень мало. Об этом свидетельствует статистика, которую ведет отдел назначения социальных льгот и гарант УСП. В среднем в день за консультацией обращаются 45-55 человек, в месяц - около 1000, из них в письменном виде за представлением помощи и льгот обращаются от 150 до 180 человек. И приблизительно на 128-130 заявлений оформляются документы, свидетельствующие и подтверждающие законность выплат.

Малообеспеченными считаются граждане с доходом ниже установленного в округе прожиточного минимума, размер которого на IV квартал 2004 года составляет 4083 рубля, для трудоспособных эта планка чуть выше - 4236, для детей чуть ниже - 3892 рубля, а для пенсионеров и инвалидов - 3064 рубля. Но не все эти категории граждан имеют право на получение доплат. Право на получение доплат и компенсаций имеют малоимущие инвалиды, пенсионеры, беременные женщины, одинокие матери, а также дети из многодетных, неполных и молодых семей. Общая сумма этих доплат по данным управления социальной политики за девять месяцев текущего года составила 6441 тыс. рублей. Кроме того, УСП помогает малообеспеченным, выплачивая им ежемесячно частичную компенсацию стоимости продуктов питания в размере до 500 рублей на ребенка. Кто-то скажет, что это копейки, но для кого-то это возможность выжить. И выживают таким образом 1381 человек.

А 69 юных пурочан - учащиеся и студенты из малообеспеченных семей - получают стипендии, помогающие им жить и учиться. Следует сказать, что размер этих стипендий, согласно решению Пуровской районной думы, гораздо выше установленного округом. Студенты-сироты, обучающиеся на 4 и 5, получают 1700 рублей, а успешные студенты из малообеспеченных семей - 1500 рублей.

Согласно постановлению Губернатора ЯНАО от 12.03.99 г. № 174 отдельным категориям населения округа оплачивается проезд на транспорте. За девять месяцев 2004 года 716 жителям Пуровского



Специалисты отдела назначения социальных льгот и гарант УСП стремятся помочь каждому из обратившихся граждан

района были оформлены льготы на проезд, общая сумма выплат составила 1503 тыс. рублей.

Все приведенные ранее цифры говорят сами за себя. Огромную работу проделывает управление социальной политики, но непременно надо сказать об одном его детище - о Центре социального обслуживания населения (сейчас это Центр социальной помощи семье и детям). Первоначально Центр включал в себя отделение социальной помощи на дому, консультативное отделение, кабинет планирования семьи, телефон доверия и пункт приема и выдачи благотворительной помощи. Все структуры Центра оказывали незаменимую помощь и поддержку населению Тарко-Сале. Но отдельно хочется сказать о пункте приема и выдачи благотворительной помощи, работающем с 1996 года. В то время он находился на улице Ленина, 29. С открытием Центра социальной помощи семье и детям на набережной Саргина пункт был перенесен в новое здание.

Все восемь лет своего существования пункт выполняет функции, которые скрыты в его названии. Сотрудниками пункта принимаются от населения бывшие в употреблении мебель, бытовая техника, одежда, которые раздаются нуждающимся гражданам.

Примечательно, что практически всегда, даже в трудные постпестроечные годы, люди с пониманием относились к этой проблеме. Никогда стеллажи пункта не пустовали. Это говорит о человечности и отзывчивости наших земляков. Северяне всегда были и будут людьми, сохранившими теплоту своих сердец.

Не каждый человек может выжить в одиночку в наше непростое время, и замечательно, когда на помощь приходят порой даже не знакомые люди. Их вовремя подставленное плечо ощутимо, их поддержка налицо, и именно им благодарно управление социальной политики за участие в оказании помощи нуждающимся.

И в заключение, вернувшись к теме нищеты, замечу: хотя наш округ по сравнению с другими регионами бедным назвать трудно, очевидно то, что у нас в районе предпринимаются активные меры борьбы против нищеты: во всех школах района для малообеспеченных бесплатно предоставляются учебники и питание. В детских садах для этой категории граждан снижена до минимума оплата. Ни в коем случае нельзя забывать о бесплатных медицинских услугах. Дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию, находят кров и заботу в приюте для несовершеннолетних «Луч надежды». Представители старшего поколения отдыхают в Центре социальной помощи семье и детям. Очень многое делается администрацией района для улучшения благосостояния пурочан. И особенно приятно, что власти в этом вопросе помогают граждане, протягивающие руку помощи ближним.

Оксана ЛЮБИНА



Фото на память

В апреле во всех населенных пунктах района прошли отборочные туры конкурса-фестиваля. В каждом поселке и в городе Тарко-Сале специальное жюри отбирало талантливейших и направляло видеозапись их выступления в районный комитет культуры, где основное жюри конкурса-фестиваля, в которое вошли: председатель жюри - председатель комитета культуры Г. В. Столбова; директор методического центра комитета культуры Л. И. Емко; директор РДК «Геолог» Л. Н. Ерохова; директор РЦНК Л. Г. Дьячкова; директор школы искусств п. Пурпе Ж. В. Короткова, определяло победителей.

9 октября на сцене районного Дворца культуры «Геолог» города Тарко-Сале состоя-

лся гала-концерт, в котором приняли участие лауреаты конкурса-фестиваля. В течение двух часов незабываемый фейерверк

Эстрадная миниатюра детского сада «Колокольчик», п. Пурпе

Л. Аксентий,
п. Пурпе

выступлений радовал зрителей своим разнообразием. Это стало возможно благодаря великолепной организационной работе, которую проделали сотрудники РДК «Геолог». Вот уже в который раз они не только продемонстрировали незаурядные актерские способности, но и подго-

тажную осень пурвчан получают подарки, которые им преподносит районный комитет культуры. «Перекресток звезд» и «Пурвский затейник» - прошлогодние мероприятия-сюрпризы, а в этом году было подарено новое замечательное шоу - конкурс-фестиваль художественной самодеятельности среди предприятий и организаций Пурвского района.

Этот конкурс - не ностальгия по ушедшим временам. Это новое движение, содействующее развитию культуры в районе, выявляющее талантливых людей, способствующее сплочению и общению пурвчан. Ошибается тот, кто будет сравнивать конкурс-фестиваль с конкурсами самодеятельности конца прошлого века. Да, он сохранил идею и название, но организация и проведение говорят о новом современном подходе. И во многом это заслуга организаторов и лично председателя комитета культуры Галины Владимировны СТОЛБОВОЙ. Именно по ее инициативе возрождаются замечательные, но, к сожалению, забытые мероприятия.

тывали целый ряд сюрпризов, приятно удививших публику.

Открыт гала-концерт хор Пурпейской средней школы № 1, ставший лауреатом III степени в номинации «Хоровое пение». Вторым в этой номинации стал хор «Серебряные голоса» Таркосалинской школы-интерната. Патриотическая композиция «Россия, Русь» принесла победу хору Ханымской школы № 1, получившему звание лауреата I степени.

«Дамские штучки» - так называлась хореографическая композиция сотрудников школы № 2 п. Пурпе. Великолепные костюмы, пластика и интересная постановка порадовали не только зрителей, но и членов жюри, отдавших в номинации «Хореография» пальму первенства именно этому коллективу. Лауреатами II степени стали работники Ханымского ЖКХ, исполнившие танцевальную композицию «Деревенский Дон Жуан» и заслуженно получившие шквал аплодисментов. Третими в этой номинации стали

«Фронтовые подруги» из детского сада «Белоснежка» п. Пурпе.

Не снискала популярности у пурвчан номинация «Художественное чтение». Поэтому в гала-концерте принял участие только один чтец - Николай Коваль, ставший лауреатом III степени.

А народное творчество по-прежнему лю-



бимо и почитаемо. Зрителей порадовали две номинации - «Фольклор» и «Народный вокал», в номинации «Фольклор» лауреатами II степени стали сотрудники Ханымейского ЖКХ, а лауреатами I степени - участницы группы «Берегиня» школы № 2 п. Уренгоя. Песня «Ой, на небе звездочка» принесла победу Любови Аксентий, ставшей лауреатом II степени. Трогательные слова песни и прекрасный голос исполнительницы, сотрудницы ООО «Пуртрансстрой» п. Пурпе, просто гипнотизировали зрительный зал. Лауреатом III степени была признана Анастасия Шелепова (детский сад «Звездочка» п. Пурпе).

Самой смешной и неожиданной стала номинация «Оригинальный жанр». Ее название, безусловно, оправдывали все исполнители, но самыми оригинальными были признаны сотрудники детских садов «Белоснежка» и «Колокольчик» п. Пурпе, ставшие лауреатами III и I степени соответственно.

Победительницей одной из любимых и самых популярных номинаций - номинации «Эстрадный вокал» была признана Ольга Давыдова, сотрудница детского сада «Колокольчик» п. Пурпе. На втором месте оказалась работник Ханымейского СМУ Анатолий Ширнин, а на третьем - Светлана Спиридонова из школы № 2 п. Уренгоя.

Следует сказать, что в первом районном конкурсе-фестивале художественной самодеятельности была заявлена номинация «Декоративно-прикладное искусство». Лауреатом I степени в этой номинации стал коллектив Таркосалинской школы-интерната, лауреатом II степени - ханымейский детский сад «Улыбка» и лауреатом III степени - школа № 2 п. Пурпе. Из лучших изделий мастеров, принимавших участие в этой номинации, оргкомитетом конкурса была организована выставка, работавшая в фойе КСК «Геолог».

Заключительным аккордом конкурса-фестиваля стало награждение самых активных поселков. Благодарственные письма главы района за активную поддержку и высокое качество организации и проведения отборочных туров конкурса-фестиваля из рук главы Пурвовского района Анатолия Ивановича Острягина получили заместитель главы администрации п. Пурпе О. Р. Агиуллин и глава администрации п. Ханыме И. Л. Кононенко. А самым активным поселком все-таки был признан поселок Пурпе, увезший домой девять наград конкурса-фестиваля.

Первый районный конкурс-фестиваль закончился. Красочный, веселый, замечательный праздник прошел, но оставил незабываемые впечатления, которые с трудом сотрут время. Ведь на самом деле это только начало - начало большого творческого пути талантливых людей, которые, работая в самых различных организациях и сферах деятельности, не стремятся стать артистами, но несут в себе маленькие искорки, которые, наверняка, еще долгие годы будут поддерживать не угасающее пламя нашей пурвовской культуры.

Оксана ЕВГЕНЬЕВА

Телемост

«Наше время» приобретает новых друзей

3 октября сего года молодежная телевизионная радиация «Наше время» встречала гостей из Муравленко: молодежную телестудию «Синий апельсин», актив студенческой молодежи. Две недели таркосалинские юнкоры готовились к встрече: придумывали конкурсы, учили речевки - очень не хотелось ударить в грязь лицом перед муравленковскими ребятами. Праздничности встрече и неформальному знакомству добавляло то, что у одной из хозяек телемоста Нади Быковой как раз в этот день случился день рождения. Слишком долго отыхать муравленковцам не пришло. После нехитрого угощения всех повезли на экскурсию по городу.

По завершению экскурсии все дружной компанией выдвинулись на берег Пура, в «войнушку» (извините, оговорился, в пейнтбол) играть. Каждый город представляли по четыре команды. Несмотря на то, что погода в этот день радовала не особо, ребята отнеслись к состязаниям с энтузиазмом, тем более, что большинство в пейнтбол еще не играли. Оказалось, что это не только развлечение, но и серьезное испытание физических сил и нервной системы, а зачастую это боль и слезы (очень уж сильно пейнтбольные шарики с краской «прижигают»). Игра поначалу складывалась хаотично, но в процессе оборочных схваток у начинающих пейнтболистов появлялось все больше профессионализма, «воевать» стали не абы как, а с определенной стратегией, которую каждая команда вырабатывала перед боем. В финал прошло две команды: таркосалинская «Веселая семейства» и муравленковская «Дельта». Бойцы из Муравленко выбрали оборонительную тактику, а таркосалинцы решили атаковать. Стрелки «Семейства» оказались под перекрестным огнем и в результате проиграли. Но по всеобщей договоренности участники игры решили, что победила все-таки дружба.

После обеда все собрались в студии, куда также были приглашены почетные гости: генеральный директор телекомпании «Луч» П. И. Колесников; председатель Пурвовского комитета молодежи Т. В. Коленко; начальник управления социальной политики Пурвовского района В. Н. Сиренко; заместитель главы администрации Тарко-Сале по социальным вопросам Г. С. Алексеева, которые вручили дипломы и подарки участникам игры в пейнтбол. Ребята делились своими впечатлениями от встречи (особенно эмоционально юнкоры из Муравленко рассказывали об экскурсии и, конечно, пейнтбольных баталиях), обменивались опытом организации молодежной досуговой деятельности, делились своим видением того, что сейчас необходимо поколению Next для еще лучшего устройства досугового времяпрепровождения.

По окончанию телемоста серый автобус увез гостей в ночь, а у ребят-таркосалинцев осталась на душе легкая грусть (и вовсе не из-за того, что им сейчас не домой идти, а еще и в студии прибираться) - ведь такие встречи случаются очень нечасто. Но не стоит огорчаться, встречи обязательно будут, и не раз, тем более теперь, когда, пользуясь приглашением, есть повод самим поехать в Муравленко и своими глазами посмотреть, как живется нашим юным соседям.

Руслан АБДУЛЛИН



Пейнтбол: последний бой



Встреча в студии

От Ямала до Австрии - НЕЛЕГКИЙ ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Не так давно мы праздновали юбилейный день рождения одного из самых заслуженных и почитаемых жителей Пурвовского района, ветерана Великой Отечественной войны, старшего лейтенанта запаса Веры Васильевны Артевой. Знакомы с нею многие пурвчане, но через что ей довелось пройти в том возрасте, когда молодежь влюбляется, пишет стихи, ходит на танцы, мало кто знает. А знать это необходимо - без знания прошлого не будет будущего.

20 сентября 1924 года в провинциальном сибирском городке Тобольске родилась девочка Вера. Через два года родители переехали в Салехард. С тех пор Ямальский Север стал для Веры родиной. С теплотой вспоминает Вера Васильевна это время. Здесь, на Севере, произошли самые значимые в жизни ребенка события: вступление в октябре, в пионеры, а потом и в комсомол. Юность кончилась летом 1941 года - началась Великая Отечественная война. 16-летним подростком устроилась Вера счетоводом в рыбкооп в Яр-Сале, где жила в то время. Как она вспоминает, голодно тогда, в отличие от других регионов страны, не было. Конечно, не было овощей, но зато всегда была рыба, да и 100-150 граммов хлеба выдавали регулярно. Когда Вере Васильевне исполнилось 18 лет, направили ее в Салехард на обучение бухгалтерской профессии. И вот здесь начались по-настоящему трудные голодные времена. Вере с подружками даже приходилось через неделю, а иногда и каждую неделю сдавать донорскую кровь - за это им давали крахмал хлеба и стакан чая с сахаром. А потом был объявлен набор девушек в армию. Не раздумывая Вера Васильевна пошла на этот серьезный шаг, прошла медицинскую комиссию, была зачислена в ряды Красной армии, а знакомая соорудила ей из старой разноцветной

наволочки вешишешок. «Вот это настоящий солдат», - со смехом воскликнул, увидев ее с таким дорожным снаряжением, офицер из сопровождения новых команд. 15 дней на колесном пароходе ямальские девчата добирались до Омска - именно оттуда отправлялось сибирское пополнение на фронт. Вера Васильевна прошла курс обучения в интендантском училище, после которого ей было присвоено звание младшего лейтенанта. По окончании его 18-летний офицер была направлена на Третий Украйинский фронт.

Вера Васильевна нисколько не превозносит своих заслуг в войне, но и ей есть что рассказать. Одно из самых тяжелых воспоминаний - это то, как они проходили по освобожденной Украине, как на месте деревень не встречали ни одного целого дома, одни полуразвалившиеся печи, как везде стояли виселицы с покойными, а у тех, кто уцелел, был настолько несчастный и голодный вид, что было больно смотреть. Вспоминает, что, когда шла на фронт (как и остальные, еще не нюхавшие пороха), думала, что война не сегодня - завтра закончится, и принимать участие придется максимум в одном-двух сражениях. Но на деле оказалось не так. Вера Васильевна потеряла счет боям, в которых принимал участие ее полк, причем практически из каждого боя возвращалась от силы третья, поэтому его постоянно приходилось пополнять. А еще вспоминает, какую радость они испытывали, когда вышли к границам Советского Союза, счастье, что наконец-то война для них закончилась. Однако повоевать еще пришлось. Потом были Венгрия, Болгария, Польша, Югославия, Австрия и все тот же ужас войны, и все те же смерти однополчан, которых до сих пор Вера Васильевна называет родными. Победу к тому времени уже старший лейтенант Красной армии встретила в Австрии, в городе Градс. И наконец-то можно было ехать домой. Дорога на родину заняла больше полугода. Вернулась в Салехард Вера Васильевна только в декабре 1945 года.

С тех пор прошло уже без малого 60 лет, а те страшные для Веры Васильевны годы все не забываются. В этом году несколько общественных организаций в честь 60-летия освобождения Европы от фашизма устроили для ветеранов акцию «Дунай-2004», в которой в составе четырех участников Великой Отечественной войны с Ямала принимала участие и героиня нашего рассказа. Ветеранов на теплоходе «Маленький принц» провезли по тем местам, где они когда-то завоевывали своей кровью свободу для всего мира. С горечью и обидой в голосе рассказывает Вера Васильевна о том, как относятся к русским могилам в Венгрии. Все кладбища с советскими солдатами были венграми снесены, и только посреди Будапешта остался один памятник русским освободителям, который, дабы оградить его от вандалов, даже обнесли забором и круглосуточно охраняют. Вера Васильевна показывает фотографию в Будапеште, сделанную ею самой в



Австрия, Вена.
Здесь похоронены
пять тысяч
русских солдат

Из семейного архива В. В. Артевой

этой поездке. На ней запечатлено старинное красивое здание. «Мы проходили по этой улице, - рассказывает наша собеседница, - а вот из этого здания, тогда не такого красивого, уже после освобождения венгерской столицы нас продолжали обстреливать». Там же московские товарищи сводили Вера Васильевну на мост через Дунай, на то место, где переправлялись русские войска. «На этом месте наших ребят погибло столько, что просто уму не постижимо», - скрупулезно она.

После Венгрии российские ветераны заехали в Словакию, в город Братиславу. Там память советских солдат до сих пор чтут, содержат в чистоте и порядке их кладбища (а их в Словакии около трехсот), памятники из доблести и отваги. В Братиславе ветераны встретились со своими словацкими боевыми товарищами. Потом русская делегация поехала в Австрию, город Вену, побывала в Польше. «Вот братская могила с нашими ребятами. Вот дважды Герой Советского Союза, почетный житель Вены. Вот русское кладбище, на котором похоронено около пяти тысяч солдат», - Вера Васильевна сопровождает свой рассказ постоянной демонстрацией фотографий, и очень жаль, что формат газеты не позволяет показать их все. Потом теплоход «Маленький принц» отправился в Германию, в городок Пассау. Побывали на братской могиле в поселке Тихенбар, где похоронены 50 расстрелянных русских солдат, встретились с бургомистром поселка, который еще мальчиком присутствовал на казни. Об одном жалеет Вера Васильевна - не удалось побывать в Белграде, с которым у нее связаны особые воспоминания, в земле которого лежит множество ее друзей-однополчан.

Вера Васильевна, поздравляем Вас с юбилеем и говорим спасибо за то, что еще совсем девчонкой Вы сделали все, чтобы мы могли жить, дышать свободным воздухом, расти детей в свободном государстве! Низкий Вам поклон!

Записал Александр ГРОМОВ



Из семейного архива В. В. Артевой

ОАЗИС ТИШИНЫ

С. Мартынова



Ю. А. Чausенко

Средь школьного шума вдруг оказываешься в этом оазисе тишины. Стеллажи с книгами, мягкая мебель, ковер на полу, настольные лампы - почти домашний уют, располагающий как к отдыху, так и к работе. Так выглядела школьная библиотека в старом здании Уренгойской средней школы № 1. Она располагалась в классной комнате: стеллажи и столы были расставлены с максимальным удобством для посетителей. Библиотекарь придумала поделить ее на зоны, каждой из которых дала условные названия. «Академическая зона» (для работы над рефератами, т. е. для научной работы) располагалась рядом со стеллажами, заполненными справочной литературой. В «Зрительном зале» - с мягкой мебелью и телевизором - можно было просматривать видеофильмы из видеотеки. Книги также разрешалось читать сидя в креслах и на диване. Более серьезную работу лучше было выполнять за столом в зоне «читального зала». Абонемент она назвала «буферной зоной». Именно здесь, начиная диалог со школьниками, она предупреждает их, что непременным условием для всех приходящих сюда является тишина. А была и «зона молчания» - самая удаленная, за стеллажами для работы учителя и ученика. Разделение библиотечного пространства на зоны вызвано необходимостью как-то разместиться со всеми нуждами в небольшой комнате, с другой стороны - элемент игры, заключенный в этом, помогает воздействовать на детей. Результат есть - школьная библиотека действительно является оазисом тишины.

А правила здесь устанавливает, создает рабочую обстановку, задает тон Юлия Анатольевна Чausенко. Делает это она с 1987 года - с тех пор как стала заведующей библиотекой Уренгойской средней школы № 1. Она имеет специальное библиотечное образование. Хорошую школу прошла, работая заведующей филиалом Центральной библиотечной системы на Украине. Полученный там опыт стала внедрять на новом месте, учитывая разницу в работе библиотеки общей и школьной. А разница, по ее мнению состоит в том, что школьный библиотекарь одновременно должен быть и учителем.

Непременные условия для этого любовь к детям, желание передать им знания, которыми владеешь, привить тягу к чтению. Работу библиотекаря Юлия Анатольевна считает сродни врачеванию, только душевному, библиотеку - своего рода кабинетом психологической разгрузки. Прежний директор УСШ № 1 Н. И. Парамонова называла школьную библиотеку кабинетом № 1.

Самое время, поговорить о книжном фонде библиотеки. Учениками учащиеся школы обеспечиваются на две трети. Они поступают перед началом учебного года и выдаются бесплатно - для льготных категорий учащихся и за небольшую плату - для остальных школьников. Основной фонд библиотеки составляют 9,5 тысячи экземпляров книг: художественная литература, литература по отраслям знаний и по краеведению.

Имеется 2300 экземпляров справочной литературы. Это предмет гордости Ю. А. Чausенко. «Золотой фонд» - такая табличка стоит на стеллаже с этой литературой. Она выручает во многих случаях. Особенно ценные в этом отношении 30 томов энциклопедии для детей «Аванта+ Плюс», недавно появившиеся в библиотеке. Также недавно поступил в библиотеку стотомник классической русской и советской литературы. Книжный фонд в течение учебного года постоянно находится в работе. Как утверждает Юлия Анатольевна, книги на полках не стоят.

Читателей в библиотеке насчитывается более 500 человек. Кроме школьников ее посещают педагоги. Две разные категории читателей, подход к которым тоже различен. Учителя без библиотеки не обходятся; иные из них заходят по разным вопросам по несколько раз на дню: то за книгой, то узнать, как и что читают их ученики, то по поводу проведения какого-либо мероприятия. Самые толстые читательские формуляры, конечно, у филологов. К учащимся у Юлии Анатольевны подход особый: их надо в библиотеку привлечь, а для этого необходимо знание психологии человека. Дети разные: у иного переспросишь несколько раз фамилию - он может больше и не прийти. Но есть бойкие ребятишки, есть и такие, что без книг и без чтения не могут обойтись. Как правило, такие приверженцы библиотеки входят в ее актив, помогают в проведении массовых мероприятий, в ремонте книг. Ю. А. Чausенко назвала шестерых из них - Жанну Гамзаеву, Свету Чупахину, Катю Чупахину, Лену Майкову, Наташу Егорову, Вадима Абдулахатова, посетивших, что нельзя назвать все 20 человек - столько у нее верных помощников.

Кстати, о массовых мероприятиях. В школьной библиотеке это опять же приобретает особое значение. Во-первых, они действительно массовые, учитывая сколько в них ребятишек участвуют вместе с классными руководителями и другими педагогами. Во-вторых, их не проведешь абы как. Вряд ли эта аудитория будет внимательна, если неинтересно. Все это учитывает Юлия Анатольевна при подготовке и проведении массовых мероприятий. В УСШ № 1 традиционно проходят: игра «Мама, папа, я - читающая семья», защита читательского формуляра «Я - лучший читатель». Множество мероприятий проводится на Неделе детской и юношеской книги. Особое место в работе заведующей библиотекой занимает литературная гостиница «Вдохновение», созданная вместе с учителем-филологом О. В. Красутских, обладающей прекрасным голосом и умеющей хорошо играть на гитаре. Это настоящий театр, постановки которого заставляют восхищаться даже видавших виды взрослых людей.

Юлия Анатольевна награждена почетной грамотой главы района и дипломом заочного окружного конкурса «Библиобраз», в котором библиотека УСШ № 1 заняла III место.

Сейчас у Ю. А. Чausенко ответственный период. Она, как и все работники школы, обустраивается в заново отремонтированном здании бывшей УСШ № 3, ныне объединенной с УСШ № 1. Библиотекарь продолжает выдавать учебники в помещении библиотеки старого здания школы, хотя стеллажи там уже пусты.

В новом помещении библиотеки светло: на окнах портьеры с ламбрекинами и с опускающимся затенением - поработал дизайнер. Юлия Анатольевна же поработала над разграничением помещения на любимые ею зоны. Все как и прежде, только мебель и оборудование - новые, современные, красивые. Даже книжные выставки уже оформлены. Все замерло в ожидании посетителей. Очень скоро они заполнят помещение библиотеки. Так и хочется сказать: наполнят ее шумом, что соответствует представлению о поведении детей. Но нет, здесь, как и в ее старом помещении, будет оазис тишины - Юлия Анатольевна об этом позаботится.

С. МАРТЫНОВА

Праздник длиною в месяц - РАМАДАН

Дорогие братья и сестры! 15 октября наступает благословенный месяц Рамадан (Ураза).

Рамадан - девятый месяц лунного мусульманского календаря Хиджры*. Каждый год с трепетом и благоговением мусульмане планеты ожидают наступления этого благословенного времени - времени раздумий, духовного очищения и устремлений во Имя Всевышнего Творца.

Чем же отличил Создатель этот благословенный месяц?

Как сказал Пророк Мухаммад, мир Ему, Рамадан - лучший из всех месяцев года. Это время отмечено для верующих особым обрядом служения Создателю: в течение всего священного месяца мусульмане соблюдают предписанный Шариатом (Божьим Законом) пост. От рассвета до захода солнца постящийся воздерживается от всего, что нарушает пост (еда, питье, половая близость и др.) и стремится сохранять свой язык от сквернсловия, а душу - от нечистых помыслов.

Рамадан - месяц очищения и души, и плоти. Как сказал Пророк Мухаммад, мир Ему, пост прибавляет здоровья.

Для мусульмина особую торжественность служению Создателю в этом месяце придают воспоминания о событиях далекого прошлого, откуда берет свое начало традиция соблюдения верующими поста. Теологи Ислама сообщили, что пост, как особая форма поклонения Господу, существовал во все времена и был неотъемлемой частью всех Законов, переданных Всевышним Богом Своим Посланникам. Впервые обязанность поста, согласно Священной истории Ислама, была предписана Законом, ниспосленным первому человеку и Пророку Адаму, мир Ему. Пост соблюдали Ной (Нух) и Авраам (Иbrahim), Соломон (Сулейман) и Давид (Даут), Иисус (Иса) и Моисей (Муса), мир Пророкам Бога.

И как сказано в последнем Священном Писании, Коране, верующим общинам последнего Божьего Посланника Мухаммада, мир Ему, предписано соблюдение поста так же, как оно предписывалось верующим, жившим прежде (Сура 2 «Аль-Бакара», аят 183). Наряду со свидетельством того, что Бог Един, и ничто не подобно Ему, и что Мухаммад - Его последний Посланник, с соблюдением ежедневной пятикратной молитвы-намаза, выделением милостины-закята и совершением паломничества к мусульманским святыням, пост в месяц Рамадан является Столпом Ислама, религии покорности Творцу в соответствии с ниспосленными Им Законами.

Верующие с особым почетом относятся к каждому из дней этого месяца. В благословенные дни Рамадана произошли великие в Священной истории события. 21-го числа месяца Рамадана на 8-м году по мусульманскому летоисчислению произошло событие, названное историками «День Фатху Мекка»;

Если бы рабы Аллаха знали всю благодать и достоинства месяца Рамадана, то они пожелали бы, чтобы этот месяц длился целый год.
(изречение Пророка Мухаммада, мир Ему)

или «День Открытия Мекки». В тот памятный день древний священный город Мекка был открыт к принятию Благой Вести от Всевышнего - ниспосланной Им Религии - Ислама. Находящийся в Мекке древний храм, установленный еще первым человеком и Пророком Адамом, мир Ему, - Священная Кааба - был очищен от идолов, и многие мекканцы в этот благословенный день стали мусульманами. И с тех пор древняя святыня не знала осквернения...

Рамадан - месяц благоденствий. В это время состоятельные люди жертвуют часть от своего имущества бедным, обездоленным. Благотворительность - одна из основ религии мусульман: закят (пожертвование) является обязательным предписанием Ислама.

Для многих мусульман Рамадан проходит в радости общения с единоверцами, когда по вечерам, после захода солнца они собираются за одним большим столом, чтобы совершить разговение (ифтар), вкусыв «от даров Всевышнего» и искренне возблагодарив Его. В течение всего месяца верующие стараются больше встречаться друг с другом, навещать родственников и знакомых, в особенности болеющих. Рамадан также - благодарное время для восстановления дружеских отношений, примирения, прощения обид. И верующие стремятся преуспеть и в этом.

К добродетели особой степени почетности Ислам относит приобретение полезных знаний. Поэтому и поиск знаний - неотъемлемый атрибут благословенного времени месяца Рамадана. Последний Пророк Ислама Мухаммад, мир Ему, сказал об этом: «Тому, кто в месяц Рамадан посещает места, где люди собирались учиться по Исламу, за каждый его шаг Всевышний воздаст награду, получаемую за год службы Ему». Безусловно, стремление к знанию не ограничивается для мусульмина рамками только одного месяца, ибо Пророк Мухаммад призывает своих последователей: «Ищите знания от колыбели до могилы».

Рамадан - месяц благочестия, когда верующие стремятся приумножить свои усилия в поклонении Творцу, совершая больше молитв-намазов, читая Священный Коран, обращаясь к Всевышнему с мольбами-просьбами о даровании желаемого как в этой, так и в последующей жизни. Верующие много времени проводят в храмах Божьих мечетях, где, не отвлекаясь на мирские дела, предаются размышлению о Всевышнем, сосредоточившись на осмыслении главного постулата своей веры, выраженного в священных словах: «Ля илиха илляллах» (в переводе с арабского: «Нет божества, кроме Единого Создателя - Аллаха, Не нуждающегося ни в одном из своих созданий»).

И благодарят мусульмане в своих молитвах Создателя за величайший дар - ниспосланную всем Его Пророкам религию - покорности и поклонения только Единому Богу (по арабски - «Ислам»). Ведь, сказано Всевышним в Коране, что не различает Он между Своими Пророками, ибо все они по вере - мусульмане, то есть покорные своему Единому Господу.

Мусульмане всегда по особенному относятся к ночному времени суток, но в Рамадан встреча каждой ночи для верующих становится еще более благовечной и трепетной, поскольку в ночную пору Рамадана их сердца наполнены ожиданием наступления священной и лучшей из всех ночей года, называемой Ляйлятуль-Кадр (Ночью Предопределения). Точная дата этой ночи никому из смертных не известна: она может выпасть на любую из ночей священного месяца. Ученые Ислама сообщают, что этой благословенной ночью был ниспослан Священный Коран, последняя Небесная Книга, Слово Бога. По вере мусульман, этой величественной ночью, но в разные времена открылись и другим Пророкам Священные Книги: Забур (Псалтырь) - Дауду (Давиду), Таурат (Тора) - Мусе (Моисею), Инджиль (Евангелие) - Исе (Иисусу), мир Пророкам Бога.

Рамадан - светлый праздник длиною в месяц, когда верующие стремятся каждый день проводить в благочестии, исполняя предписанное религией и совершая больше добрых дел ради Аллаха Всевышнего (это и выделение милостины нуждающимся, и посещение больных, и забота о немощных и обездоленных). И в том усердии верующего заключен его Великий Джихад - благочестивая борьба на пути Аллаха. А трудности лишений, что испытает в эти дни постящийся, его не огорчат: его наполнит радость истинной победы - победы над собой. И он утешится словами своего Пророка: «Тому, чье поклонение в месяц Рамадан было преисполнено верой и надеждой на Аллаха, простятся прежние грехи».

Благотворительный фонд
содействия духовному развитию
личности «ИХЛАС»,
Багман ИСМАИЛОВ,
председатель мусульманской
общины «Инам»
г. Тарко-Сале

*Хиджра (араб.) - переселение Пророка Мухаммада, мир Ему, вместе со сподвижниками из родного им города Мекки в город Медину в 622 году н. э.: событие, явившееся отправной точкой мусульманского летоисчисления.

Секрет музыкального руководителя



Семнадцатилетняя Наташенька в сарафане, расшитом серебряной канителью и украшенном, как и кокошник, настоящим жемчугом, испытывая неимоверное чувство гордости, словно летела по залу Кремлевского Дворца съездов. Она с молодым тульским парнем, как олицетворение России, в числе еще 14 пар, представлявших другие союзные республики СССР, должны были преподнести огромные корзины цветов имечтным гостям в ложе.

Наташа и тульчанин - гортэнзии известному танцору Эсамбаеву. А был это 1968 год - финальный момент заключительного концерта Всесоюзного смотра художественной самодеятельности. На нем российскую делегацию представляли и торжокский самодеятельный народный хор «Ленок» из Калининской области, который занимал одно из первых мест, находясь в ряду лучших самодеятельных коллективов Российской Федерации, участницей которого и была Наталья.

«Сколько себя помню, я всю жизнь участвовала в самодеятельности, всю жизнь пою и танцую», - говорит Наталья Александровна Гаркуша. Вот уже 18 лет она работает музыкальным руководителем в детских садах поселка Пурпе, начинала в «Звездочке» и уже девять лет - в «Березке». А общий музыкальный педагогический стаж Наталии Александровны равняется 36 годам.

Почему дети «Березки» с радостью бегут на музыкальные занятия? Ответ очевиден - нужно и спеть, и станцевать самой так, чтобы заинтересовать ребенка. А для этого в дело необходимо вкладывать всю душу...

Шестилетний Андрюшка хихикал. Он никогда не слышал о стручке-лесовичке, вот о человеке-пауке он знает, о киборгах знает... Поэтому ему стало смешно, когда Наталья Александровна начала говорить о нем. «Андрюша, ты не зна-

ешь, кто такой стручок-лесовичок?» - обратилась к нему музыкальный руководитель. И она начала рассказывать, как лесовичок живет, что он старенький, весь покрыт шишками, веточками и сучками. И, перевоплотившись, Наталья Александровна показала, как, сгорбившись от старости, ходит стручок, как говорит скрипучим голосом. В Андрюшиных глазах появился интерес, и он перестал хихикать. «А теперь я спою песенку. Именно для тебя, Андрюша, спою», - мягко сказала она, обращаясь к ребенку.

После этого заинтересованные дети, в числе которых был и шестилетний Андрюша, с удовольствием послушали о том, что скоро у них в детском саду будет праздник прощания с осенью, на который придет и стручок-лесовичок: разбросает шишки, поиграет, потанцует с ребятами и уйдет. Вместе с ним уйдет и осень. А когда выпадет снег,

проснется Дедушка Мороз, наступит зима. А они с ребятами начнут готовиться к Новому году...

Андрюша слушал очень внимательно, он уже забыл о существовании человека-паука, киборгов и других «страшилок», которые прочно вошли в его сознание благодаря современным мультфильмам. Он поверил в добрую сказку. Это и есть главный секрет Наталии Александровны - умение создать сказку, атмосферу волшебства.

На все детсадовские мероприятия она украшает музыкальный зал, всегда по особенному и обязательному по разному: на стенах, потолке появляются цветы, среди зала распутут деревья, а на огромном, во всю стену, рисованном панно скакут зайчики и резвятся белочки, играют дети и, улыбаясь, светят ласковое солнце... Помогают Наталье Александровне в этом, как и во многом другом, ее коллеги - замечательный коллектив во главе с очень добрым и тактичной Татьяной Николаевной Баран. Сценарии Наталия Александровна пишет тоже сама, выбирая из имеющейся методической литературы то, что ей нравится, и привнося свое. Как говорит музыкальный руководитель, обязательно присутствуют русские народные персонажи, хороводы. Объясняет это Гаркуша любовью к национальным мотивам, к русскому народному творчеству, которая родилась еще в Торжке.

В молодости Наталия не мечтала о той профессии, которой посвятила уже 36 лет. Даже отучившись в музыкальной школе, занимаясь в начальных классах в балетном кружке, а с пятого класса участвуя в таком известном народном хоре, как «Ленок», она строила собственные планы. Хотя последнее безумно нравилось: нравилось выступать, ездить и очень нравилось общаться с людьми. Может быть поэтому, а еще потому, что просла она в месте с богатой пушкинской историей и общалась с исключительными людьми - пушкиноведом Валентиной Федоровной Кацковой и литератором, своей учительницей Галиной Максимовной Еремеевой, она мечтала в юности связать свою жизнь с журналистикой. Но, как говорят, иногда обстоятельства оказываются выше нас. Наталия поступила после окончания школы в Тираспольский пединститут на факультет журналистики, который только открылся. В последний момент из-за перебора студентов там было введено новое требование - знание молдавского языка, чего у девушки не было. Через год после этого Наталия поступила в Калининское музыкально-педагогическое училище на отделение дошкольного воспитания, о чем до сих пор не жалеет.

Наталья Александровна говорит, что ей в жизни везет на хороших людей. Был такой человек и в педучилище - Галина Максимовна Панизовская, педагог от Бога. Именно она с первого посещения детского сада, а в числе студенток была Наташа, вообще не имевшая представления, что это за заведение, потому что воспитывала ее бабушка, сумела зародить у девушки интерес к профессии. Наталье понравилось. Она навсегда запомнила слова своего наставника: «Профессионально музыке учат в музыкальном училище. В детском саду музыкальный руководитель должен научить детей всему, но только не игре на инструменте. Нужно научить чувствовать красоту в пении, танце, в восприятии музыки. И, главное, сам руководитель делать это должен так, чтобы у ребенка появилось желание повторить».

Счастливый ли человек Наталья Александровна? Счастливый. Она не потеряла свою мечту, не рассталась с ней. Она, как говорят, смогла стать выше жизненных обстоятельств, не утратив того, к чему так стремилась в молодости и чего так хотела. Наталья Александровна нашла применение всему самому лучшему, чему когда-то ее научили замечательные люди, ее учителя. Маленький детсадовский мир она превратила для себя в большую сцену, в ту, любовь к которой не угасала со временем «Ленка», а стремление стать журналистом привело к желанию создавать собственные сценарии. Вообще Наталия Александровна всегда руководило стремление, стремление видеть хорошее, стремление создавать новое, стремление не останавливаться и идти дальше. Поэтому в репертуаре выпускников «Березки» есть даже детская опера «Теремок», постановкой которой занималась музыкальный педагог детского сада.

Что может дать музыкальный руководитель своим воспитанникам? На занятиях у Наталии Александровны нет запретов. Она считает, если ребенок хочет на голове стоять - пусть стоит. Но он должен объяснить свой поступок, важно знать: он просто решил побаловаться или что-то придумал? Пусть кривляется возле зеркала, пусть поет, если ему сегодня хочется петь, а не танцевать. «Почему бы и нет?! Надо чувствовать желания детей, а не подавлять их своей волей», - говорит Наталья Александровна. Еще она учит своих воспитанников не бояться публики, не стесняться показать то, что они умеют. Она считает, это в дальнейшем поможет им не бояться общения с людьми, что очень важно в нынешнее время.

С. БОРИСОВА

Школьные будни

ДЕТИ ИЗУЧАЮТ СВОИ ПРАВА

В сентябре в Таркосалинской средней общеобразовательной школе № 3 была проведена акция «Права человека и их защита». Цель акции - сформировать у учащихся общее представление об Организации Объединенных Наций, принятой ею Конвенции о правах ребенка.

Первым этапом в реализации поставленной цели стало проведение для учащихся начальной школы театрализованного представления «Самый счастливый день в году», которое подготовили ученики 5-6 классов. Вместе со сказочными героями - Профессором, Канцлером, Снежной королевой, Волшебным цветком - ребята путешествовали по сказочной стране. Чтобы попасть в волшебный лес, им пришлось сначала выучить не только уроки, но и законы, которые жили на поляне в закодованных цветках.

Учащимся задавались вопросы, связанные с законами, и за каждый правильный ответ они срывали цветок, а собрав целый букет, попали в лес, в котором исполнились их детские мечты. Детям очень понравилось это сценическое представление, которое носило не только развлекательный, но и поучительный характер.

Вторым этапом акции по защите детских прав стали мероприятия, проведенные социальным педагогом школы А. Н. Мингазовой, где в форме бесед обсуждались различные детские проблемы. Ребята посетили страну «Законию», состоявшую из двух государств - «Можжно» и «Нельзя», где узнали о самом главном законе нашей страны - Конституции Российской Федерации, а также познакомились с понятием Организации Объединенных Наций, цель работы которой - укрепление мира и дружбы между народами.

Учащиеся с огромным удовольствием участвовали в ролевых играх круглого стола, в беседах. Особенно им нравилось высказывать свою точку зрения по поводу спорных вопросов, касающихся прав человека.

Активная работа по защите детских прав проводилась и в начальной школе, что стало заключительным этапом недели. Ученики каждого класса вместе с героями известных мультфильмов и детских книг познакомились со страницами Конвенции о правах ребенка. Под руководством заместителя директора по воспитательной работе Н. Н. Ивановой и своих классных руководителей ученики оформили выставку рисунков, книг, поделок, посвященных проводимой акции.

Эти детские конвенции в рисунках - пример собственного видения мира, о котором мечтают дети нашей школы, а лучший закон, который они усвоили в процессе творческой работы, это - миру - мир. Поддержим детские мечты.

Е. ГЛЯНЬ, преподаватель ТСООШ № 3

Строики благодарности

Выражаем благодарность за помощь, оказанную в организации походом Води ПЯК, Ассоциации «Ямал-потомкам!», комитету по делам МНС, администрации Пуревского района, СПК «Берхне-Пуревский», Таркосалинской школе-интернату, управлению социальной политики, родным и близким, всем, кто был рядом все это время.

Няпони, Ирина, Сергей, Света, Артем и Ксения ПЯК

Служба 02 сообщает

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

В период с 7 по 13 октября с. г. в дежурной части ОВД по району зарегистрировано 40 преступлений и происшествий, из них: 10 краж, 2 факта оскорблений личности. Восьми гражданам умышленно причинены телесные повреждения, семи из них - в ходе семейных скандалов. Произошло 2 возгорания и 3 ДТП, в которых 3 человека получили травмы. Кроме этого зарегистрировано 2 случая самоубийства и 5 фактов биологической смерти. Выявлены 2 поддельных документа и 3 экономических преступления (факт злоупотребления служебными полномочиями, факт мошенничества, факт растраты). Раскрыты 2 ранее совершенные кражи.

г. ТАРКО-САЛЕ

В период со 2 по 6 октября со строительной площадки 80-квартирного дома по ул. Мезенцева неизвестные вывезли 18 тонн цемента. Сумма ущерба, причиненного предприятию ООО «Лабиринт», составила более 24000 руб.

11 октября в 16.30 в квартире дома № 7 по ул. Энтузиастов произошло возгорание. Загорелись диван, одеяло и подушка. В течение семи минут очаг возгорания был локализован. Жертв и пострадавших нет. Причиной случившегося стал факт неосторожного обращения с огнем при курении.

13 октября в 10.00 в дежурную часть ОВД от родителей поступил сигнал о пропаже их 13-летней дочери, которая ушла из дома в поликлинику и домой не вернулась. В течение дежурных суток девушка была разыскана. Оказалось, что она с приятелями на машине уехала в п. Уренгой. Они, со слов девушки, поехали кататься, у них в дороге сломалась машина, а потом из-за разведенной переправы они долго не могли попасть домой. Вернулись все только к утру 14 октября.

с. ХАЛЯСВАЙ

7 октября в дежурную часть ОВД Пуревского района поступили два заявления от жителей села о двух ранее совершенных кражах. 42-летний местный житель заявил, что в ночь на 30 сентября неизвестные украдли с его лодки, стоявшей на берегу реки Халясавайка, лодочный мотор «Вихрь-30» стоимостью 35000 руб. Другой мужчина - 66 лет - заявил, что в течение сентября, пока он отсутствовал, из незапертого сараля, расположенного во дворе его дома, неизвестные похитили глубинный насос «Родничок» стоимостью 1500 руб.

п. УРЕНГОЙ

6 октября около 20.00 на 76-м км автодороги п. Уренгой - п. Заполярный 25-летний водитель «ВАЗ-2111» превысил скоростной режим и, не справившись с управлением, слетел с дороги и опрокинулся в кювет. В результате ДТП водитель (житель поселка) с различными переломами и травмой головы был госпитализирован в Уренгойскую больницу.

С 5 по 12 октября, когда 41-летний гражданин отсутствовал в поселке, неизвестные взломали дверь его квартиры, расположенной в доме в микрорайоне № 2, похитили имущество на сумму 8700 руб.

13 октября в дежурную часть Уренгойского ПОМа поступило заявление от родителей 16-летнего подростка, о том, что их сын 3 октября ушел из дома и до настоящего времени его местонахождение неизвестно. В результате принятых мер удалось выяснить, что подросток уехал в г. Тобольск. Ведется его розыск.

п. ПУРПЕ

9 октября в 14.25 возле магазина «У Насти» (ул. Железнодорожная) 19-летний водитель «ВАЗ-2115» при обгоне попутной «Газели», выехал на встречную полосу дороги, где столкнулся с «ВАЗ-21102». В результате пострадала 54-летняя пассажирка «ВАЗ-21102», получившая травму головы. Не госпитализирована.

В ночь на 11 октября неизвестные взломали оконную решетку в магазине «Универсам» (ул. Аэродромная) и вынесли из торгового помещения электроаппаратуру на общую сумму 195000 руб. Среди похищенного - четыре сотовых телефона, три цифровых фотоаппарата, видеомагнитофон, две автомагнитолы. Ведется розыск злоумышленников.

13 октября в 19.30 на 179-м км автодороги Ноябрьск - Пурпе 48-летний водитель «Мерседес-Бенц» (житель города Чебоксары) в условиях гололеда не справился с управлением, выехал на встречную полосу дороги, где столкнулся с «МАЗом-54329-020» (водитель - житель города Тюмени). В результате ДТП 26-летняя пассажирка иномарки получила тяжелую травму головы (открытый перелом костей черепа, ушиб головного мозга). Пострадавшая госпитализирована в больницу г. Губкинского.

с. САМБУРГ

В ночь на 10 октября неизвестные разбили окно складского помещения в магазине «Линда» и вынесли из торговой точки спиртные и табачные изделия на сумму 140900 руб. В результате принятых мер в течение дежурных суток было установлено, что кражу совершили трое безработных 21, 24 и 25 лет. Двое из них - местные жители, третий - житель города Ноябрьска.

С. СКИБА, старший инспектор штаба ОВД по связи со СМИ, капитан милиции

Граждане, имеющие права на льготы в соответствии с федеральными законами «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в РФ», «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», и приравненные к ним лица должны прибыть в объединенный военный комиссариат Пуревского района для включения их в федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи с 1 января 2005 года. При себе иметь паспорт и документ, подтверждающий право на соответствующие льготы (удостоверение о праве на льготы, справки органов медико-социальной экспертизы об инвалидности и др.), при наличии счета в Сберегательном банке России - копию сберегательной книжки с указанием банковских реквизитов. Телефон для справок: (34997) 2-54-65

Новости спорта**На помосте - силачи**

8-9 октября в Ноябрьске прошло открытое первенство МСДЮШОР Ноябрьска по тяжелой атлетике. В соревнованиях приняли участие сильнейшие атлеты города: кандидаты и мастера спорта, а также мастер спорта международного класса, чемпионка пер-

венства России и Европы Виктория Савенко.

Пуровскую СДЮШОР на этих соревнованиях представляли восемь спортсменов. В самой легкой весовой категории до 46 кг выступал Владимир Гуркаленко. Показав норматив второго взрослого разряда, Владимир был удо-

стоен золотой медали.

В категории до 50 кг за нашу команду выступил Андрей Карпенко. Уступив первые два места более опытным спортсменам из Ноябрьска, Андрей занял третье призовое место.

Два наших спортсмена - Дмитрий Неволин и Герман Виттих - выступали в категории до 62 кг. Опередив ближайших соперников, Дмит-

рий и Герман заняли первое и второе места соответственно. Еще двое пуровских спортсменов поднялись на высшую ступеньку пьедестала почета. Чемпионами стали Юсуп Юсупов (весовая категория до 56 кг) и Екатерина Неволина (весовая категория до 44 кг).

И. ФИНОГИН,
методист Пуровской СДЮШОР

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ ПУРОВСКОГО РАЙОНА

приглашает

здоровых, энергичных, мужественных молодых людей для прохождения военной службы по контракту в Вооруженных Силах России: в воинских частях на территории Российской Федерации, Чеченской Республики, а также в частях Военно-Морского флота.

Военная служба по контракту на должностях солдат, матросов, сержантов и старшин органически сочетает государственные и личные интересы. С одной стороны, это добровольный патриотический вклад в укрепление обороны страны, повышение боеготовности Вооруженных Сил Российской Федерации. С другой стороны, заключить контракт на прохождение военной службы - значит поставить свое настоящее и будущее на стабильный фундамент надежной социальной защищенности.

Достойные оклады денежного содержания, социальные льготы, пенсионное и страховое обеспечение гарантированы государством.

Военнослужащие по контракту проходят военную службу в соответствии с законами Российской Федерации «О статусе военнослужащих», «О воинской обязанности и военной службе», а также руководящими документами Министерства обороны Российской Федерации, регламентирующими прохождение военной службы по контракту.

Для военнослужащих установлены льготы:

- обеспечение жилой площадью по нормам и в порядке, предусмотренным законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, через 10 лет военной службы по контракту никто не может быть уволен без жилья;
- выплата компенсации за поднаем жилья по установленным законодательством Российской Федерации нормам;
- обеспечениевещевым имуществом;
- бесплатный ежемесячный продовольственный паек;

- бесплатное медицинское обеспечение, в том числе установление ежегодных компенсаций за санаторно-курортное лечение;

- стимулирование выполнения боевых задач и задач боевой подготовки в особых (полевых) условиях;
- предоставление права на внеконкурсное поступление и получение бесплатного высшего или среднеспециального образования после трех лет военной службы;

- после 20 лет военной службы - гарантированное получение пенсии.

Военнослужащие по контракту подлежат обязательному государственному личному страхованию на случай гибели или увечья, ранения, заболевания, полученных в период прохождения военной службы.

Денежные выплаты военнослужащим по контракту:

- при заключении первого контракта для службы в Вооруженных Силах Российской Федерации выплачивается один оклад денежного содержания;
- при призывае в военкомате, расположенному в России, выплачивается подъемное пособие в размере двух окладов денежного содержания, но в случае досрочного расторжения контракта пособие высчитывается;
- денежное довольствие военнослужащего по контракту в месяц составляет в зависимости от военной выслуги лет;
- при отсутствии нарушений воинской дисциплины выплачивается ежеквартальная премия в размере четверти тройного оклада;
- по итогам года при успешном выполнении служебных обязанностей выплачивается премия в размере трех окладов;
- если военнослужащий не стоит на довольствии в солдатской столовой, не заступает в караул, внутренний наряд или не выезжает на выполнение задач, ему выплачивают пайковые деньги в размере 600 руб. в месяц.

По всем интересующим вопросам о порядке прохождения военной службы по контракту, требованиях, предъявляемых к кандидатам, просьба обращаться в военный комиссариат Пуровского района по адресу: Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Анны Пантелейевой, д. 1, тел.: 2-57-05.

ОАО «ПУРСВЯЗЬ» извещает об изменении тарифов на услуги местной телефонной связи для абонентов сети связи общего пользования с 1 ноября 2004 года.

Справки по телефонам: 6-10-17, 6-10-21, 6-10-13.

ОАО «ПУРСВЯЗЬ» извещает о снижении тарифов на услуги внутризоновой междугородной телефонной связи (г. Новый Уренгой, г. Ноябрьск, г. Муравленко, г. Надым, п. Аксарка, п. Красноселькуп, п. Тазовский) для абонентов сети связи общего пользования с 1 ноября 2004 года.

Справки по телефонам: 6-10-17, 6-10-21, 6-10-13.

Лицензия МИКСвязи РФ № 4652 от 2.08.96 г.



Индекс 54360

- Государственно-муниципальная общественно-политическая еженедельная газета

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации.

Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22 января 1999 года.

Лицензия на полиграфическую деятельность серии ПД №00642 код 222, выдана 28 июня 2000 года. Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00.

Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе редакции газеты "Северный Луч".

Тираж: 3657 экз.

**Выпускающий
редактор**

Н. В. КОНОНЕЦ

Технический редактор

А. И. ЛЕВЫЙ

Главный редактор

Г. Г. МЕРЗОСОВ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района

НАШ АДРЕС:

629850 Тюменская обл.,
г. ТАРКО-САЛЕ,
Первомайская, 20.

Тел(факс): 2-51-80
Отдел рекламы: 6-32-90
Отдел информации: 6-32-89

E-mail:gsl@psv.ru
http://sl.yamal.ru

НПФ «Диалог» - 10 лет с Вами!

Наш уставный капитал на 1 октября 2004 года составляет 31 млн. руб.

НАШИ УЧРЕДИТЕЛИ:

- администрация Пурвского района;
- администрация ЯНАО;
- ассоциация МНС «Ямал - потомкам!»;
- администрация г. Новый Уренгой и другие.



Запсибкомбанк
Генеральная лицензия ЦБ РФ № 918

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ НАШИХ ВКЛАДЧИКОВ:

- инвестиционный доход на 1 октября составил 14,6 % годовых.

Приглашаем к сотрудничеству всех, кто желает получать достойную пенсию.

Телефоны: 6-36-89, 6-10-51.

Адрес: г. Тарко-Сале, ул. Мира, 18

Лицензия № 314 от 31.12.1997 года

ООО «ПУРОВСКАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ»

Страхование ОСАГО, имущества, строений, автомобилей - тариф 6,0 %. Добровольное медицинское страхование - лечение и общее оздоровление в пансионатах, санаториях в России и за рубежом.

г. Тарко-Сале, ул. Мира, 18;
тел.: 6-47-16, 6-47-17, 6-47-18.

Лицензия № 4314 Д от 6 июня 2003 года,
3889 Д от 1 августа 2002 года

АБИТУРИЕНТ-2005

Один из старейших ВУЗов России - ОМСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ (ОмГМА) объявляет набор учащихся 10-11 классов на ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ. Подготовка к вступительным экзаменам в академию и другие ВУЗы.

Курсы проводятся в г. Тарко-Сале профессорско-преподавательским составом академии. Выездная приемная комиссии работает в г. Пыть-Яхе, г. Нижневартовске ХМАО.

Справки по телефонам:

г. Нижневартовск:

8-9028-53-13-64

г. Тарко-Сале:

2-16-21 после 19.00 часов

Лицензия серия А № 000127 от 22 ноября 2002 г.



НОВАЯ УСЛУГА ЗАПСИБКОМБАНКА

GSM БАНК

Новая услуга для держателей карт VISA, MasterCard Запсибкомбанк “SMS-уведомление”

Подключившись к этой услуге, Вы получаете возможность удаленно (посредством SMS-сообщения на Ваш мобильный телефон) получать информацию об операциях, совершаемых с помощью основной и дополнительных карт, и доступном остатке средств на Вашем счете.

При использовании новой услуги “Запсибкомбанк” ОАО “SMS-уведомление” Вам гарантированы:

* БЕЗОПАСНОСТЬ

Вы всегда обеспечены оперативным информированием о движениях по Вашему счету;

* УДОБСТВО

Вы имеете доступ к сведениям об остатке на Вашем счете 24 часа в сутки, 7 дней в неделю независимо от того, где Вы находитесь;

* КОНТРОЛЬ

Вы имеете возможность контролировать все движения по счету в режиме реального времени.

Тарко-Салинский
филиал «Запсибкомбанк» ОАО,
г. Тарко-Сале, мкр. Советский, 1.

Тел.: 2-48-04, 2-47-56

Генеральная лицензия ЦБ РФ № 918